REPUBLIKA E SHQIPERISE

KESHILLI I LARTE GJYQESOR

Nr. Prot. Tirang, mé . .2021
VENDIM

Nr. 384, daté 22.09.2021

PER
VLERESIMIN ETIK DHE PROFESIONAL TE GJYQTARES {...}, ME QELLIM
GRADIMI, PER PERIUDHEN E VLERESIMIT 2013-2016

Késhilli i Larté Gjyqgésor, bazuar né nenin 95 dhe 171 pika 5, t& Ligjit nr.96/2016 “Pér
statusin ¢ gjyqtaréve dhe prokuroréve né Republikén e Shqipéris€”, i ndryshuar, né
Vendimet e Késhillit t& Larté Gjygésor, nr. 263, daté¢ 21.11.2019 “Pér miratimin e
rregullave plotésuese té vlerésimit té gjyqtaréve” dhe nr. 264, daté 21.11.2019,
“Metodologjia e pikézimit me qéllim pércaktimin e nivelit t€ vlerésimit té gjyqtarit”, pasi
shqyrtoi “Projektraportin e vlerésimit etik dhe profesional té gjyqtares {...}, me géllim
gradimi pér periudhén e vlerésimit 2013-2016”, i hartuar nga relatore znj. Brikena
Ukperaj,

VENDOSI:

1. Miratimin e “Raporti i vlerésimit etik dhe profesional me géllim gradimi, té gjyqgtares
{...}, pér periudhén e vlerésimit 2013-2016”, duke e vlerésuar até si mé poshté:

Aftésité profesionale — “Shkélgyeshém”;

Aftésité organizative — “Shkélqyeshém”;

Etika dhe angazhimi ndaj vlerave profesionale — “Shkélqyeshém”;

Aftésité personale dhe angazhimi profesional — “Shkélqyeshém”.

Niveli i pérgjithshém i vilerésimit — “Shkélqyeshém”.

2. Raporti i vlerésimit i miratuar sipas pikés 1, i bashkéngjitet kétij vendimi dhe éshté
pjesé pérbérése e tij.

3. Kundér kétij vendimi mund té béhet ankim né Gjykatén Administrative té Apelit,
brenda 15 ditéve nga e nesérmja e njoftimit té vendimit té arsyetuar.

Ky vendim hyn né fuqgi menjéheré dhe ekstrakti i tij publikohet né fagen zyrtare té

internetit té Késhillit t& Larté Gjygésor né pérputhje me nenin 95 pika 9 té Ligjit
nr.96/2016 “Pér statusin e gjyqtaréve dhe prokuroréve né Republikén e Shqipérisé”, i
ndryshuar.
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ANALIZA E TE DHENAVE TE MARRA NGA BURIMET E
VLERESIMIT DHE PERCAKTIMI | NIVELIT TE VLERESIMIT PER
GCDO KRITER VLERESIMI

1. AFTESITE PROFESIONALE TE GIYQTARIT

Pér té vlerésuar dhe pikézuar aftésiné e gjyqtarit né drejtim té aspekteve té njohurive ligjore dhe
arsyetimit té vendimit, vlerésuesi pérgendrohet né metodologjiné e pérgjithshme té punés sé
gjyqtarit bazuar né dosjet e pérzgjedhura dhe nuk vleréson meritat ligjore té vendimeve
individuale, té cilat pércaktohen vetém né kuadér té njé procesi ankimimi. Aftésia profesionale e
gjyqtarit pikézohet sipas dy aspekteve, njohurité ligjore dhe arsyetimi ligjor, té cilét ndahen né
disa tregues.

1.A. NJOHURITE LIGJORE

1.A.A AFTESIA PER TE IDENTIFIKUAR NATYREN E CESHTJES, LIGJIN E
ZBATUESHEM DHE/OSE KONFLIKTIN E NORMAVE

Pércaktimi i objektit t¢ mosmarréveshjes qé i paragitet gjykatés pér zgjidhje éshté né
disponibilitetin ekskluziv té paléve, por nga ana tjetér né mbéshtetje té nenit 16 té K.Pr.Civile
éshté gjykata ajo gé bén njé cilésim té sakté té fakteve qé lidhen me mosmarréveshjen objekt
shqyrtimi dhe pér rrjedhojé nuk éshté e lidhur as me bazén apo referencén ligjore té palés
paditése. Gjithashtu né bazé té nenit 375 té K.Pr.Penale pavarésisht akuzés sé ngritur nga ana e
organit té akuzés, me vendimin pérfundimtar gjykata mund t’i japé faktit njé pércaktim té
ndryshém nga ai qé ka béré prokurori me kusht gé vepra penale té jeté né kompetencén e saj.

Sa meé sipér, roli i gjykatés né identifikimin e natyrés sé ¢éshtjes dhe ligjin e zbatueshém paraget
réndési thelbésore pér njé séré céshtjesh eventuale, gé do té duhet té zgjidhé gjykata né
pérfundim té gjykimit, g€ né kontekstin ¢ té té€rés pérkthehet me aksiomén juridike “lura novit
curia” — “Gjykata e njeh ligjin”. Né kété kontekst, gjykatés i duhet té pércaktojé drejt faktet e
céshtjes, fakt ky i cili do té pércaktojé edhe natyrén juridike té saj, e pér pasojé edhe referencén
relevante pér zbatim né zgjidhjen e mosmarréveshjes.

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale té Inspektoratit t&é KLGJ-sé;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t& procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);



Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale t¢ KLGJ-sé administruar né dosjen e
rivlerésimit kalimtar, lidhur me Kkété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se:
“...Gjyqtare {...} ka aftési t¢ mira né drejtim té interpretimit dhe té zbatimit té ligjit. Né 3
dokumentet ligjore té paragitura nga subjekti, né 4 dosjet dhe 1 dokument té vézhguar, éshté
konstatuar se ajo pérgjithésisht identifikon normén ligjore té zbatueshme dhe jep arsye pér
ményrén e zbatimit té saj né rastin konkret. Evidenton natyrén e mosmarréveshjes dhe gjykatén
kompetente. Tre dokumentet e paragitura prej saj dhe 4 dosjet gjygésore e 1 dokument i
vézhguar konfirmojné njohurité e saj né fushén e té drejtés civile mbi té drejtén e pronésisé ( shih
dosjen 3), mbi vlefshmériné e titujve ekzekutivé (shih dokumentin 2 dhe dosjen 2), né fushén e té
drejtés penale mbi shuméllojshmériné e veprave penale “vjedhje me dhuné né bashképunim”,
“kundérshtim punonjési té policisé sé rendit publik” (shih dokumentin 1), *“ shpérdorim detyre”
(shih dokumentin 3), “shkatérrim prone (shih dosjen 1) si dhe mbi gjykimin e kérkesave gjaté
hetimeve paraprake (shih dosjen 4). Gjithashtu, nga vézhgimi i relacionit té pérzgjedhur me
short né Gjykatén e Larté, konfirmohen njohurité e saj né té drejtén administrative, gé lidhen me
llojin e detyrés gé ajo ka ushtruar pjesérisht gjaté periudhés sé rivlerésimit, ndihmése ligjore né
Kolegjin Administrativ té Gjykatés sé Larté. Dokumenti ligjor (relacion i pérzgjedhur me short)
éshté konstatuar se pérmban strukturén e detyrueshme ligjore, por né pérmbajtje nuk ka
argumente ligjor mbi interpretimin dhe zbatimin e ligjit, ku mendimi i ndihmésit ligjor jepet
vetém me 1 ose 2 fjali (shih dokumentin 5). Karakteristiké e relacionit &shté pasqyrim i
rrethanave té faktit, pasqyrim i detajuar i linjave kryesore té arsyetimit té vendimit té pérdorura
nga gjykatat e faktit dhe dispozitat ligjore té aplikueshme, té pasqyruara né kéto vendime,
pretendimet e paléve né rekurs dhe mendimi i ndihmésit ligjor pa paraqitur asnjé argument mbi
té cilin éshté bazuar ky mendim (shih dokumentin 5).”

Nga analiza e té gjithé burimeve té vlerésimit pér kété tregues rezulton se:
- NEé lidhje me pérshkrimin e fakteve té ¢éshtjes:

Referuar burimeve té vlerésimit, evidentohet se gjyqgtarja pérshkuan faktet dhe rrethanat e
céshtjes, né pérputhje me provat e lejuara dhe té€ marra né shqyrtim. Fakti juridik civil apo penal
vjen gjithmoné i integruar me provat e lejuara dhe té marra né shqyrtim.

Duke u nisur nga ményra se si jané inkorporuar rrethanat e céshtjes pothuajse né té gjitha
vendimet e nénshtruara késaj analize, pavarésisht natyrés sé gjykimit (gjykim civil, familjar,
gjykim penal, apo kérkesé me objekt vlerésim arresti dhe caktim mase sigurimi) apo llojit té
gjykimit té zhvilluar né ¢éshtjet penale (gjykim i zakonshém ose i shkurtuar né gjykimet penale),
rrethanat e fakteve parashtrohen né fillim té pjesés pérshkruese - arsyetuese té vendimit, pas
parashtrimit t& rrethanave procedurale dhe si né njé nén pjesé té titulluar “Rrethanat e ¢éshtjes”.
Tipar karakteristik i gjyqtares {...} éshté analiza e detajuar e té gjitha provave té marra né
gjykim dhe fugia provuese e tyre né funksion té konkluzionit mbi ekzistencén ose jo té faktit
penal dhe cilésimin juridik té tij, apo né lidhje me marrédhénien juridike civile ndérmjet paléve
né funksion té zgjidhjes sé mosmarréveshjes.

Gjyqtarja i kushton réndési nxjerrjes sé faktit juridik (civil apo penal), fakt ky, qé nuk i referohet
vetém asaj cfaré kané prezantuar palét né pretendimet apo prapésimet e tyre apo organi i akuzés,



por né pérputhje dhe i integruar me provat e administruara gjaté gjykimit.! Né nxjerrjen e faktit
juridik, gjygtarja bazohet jo vetém né provat e paragitura nga ana e paléve ndérgjyqése por edhe
provave té mara kryesisht nga gjykata nga té tretét konform nenit 223 té K.Pr.Civile apo dhe né
kryerjen e akteve ekspertimeve né ato raste kur pér zgjidhjen sa mé drejté té ¢éshtjes nevojiten
njohuri té posacme. Né té gjitha vendimet gjyqgésore konstatohet se gjyqtarja tregon kujdesin e
duhur, gé né mbéshtetje edhe té nenit 16 té€ K.Pr.Civile té béjé njé cilésim té sakté té fakteve dhe
veprimeve (i ngjarjeve dhe veprimeve qé pérbéjné fakte juridike) gé lidhen me mosmarréveshjen
objekt shqyrtimi.2 Ndérkohé Kkarakteristiké e relacionit éshté pasqyrim i rrethanave té faktit,
pasqyrim i detajuar i linjave kryesore té arsyetimit té vendimit té pérdorura nga gjykatat e faktit
dhe dispozitat ligjore té aplikueshme, té pasqyruara né kéto vendime, pretendimet e paléve né
rekurs dhe mendimi i ndihmésit ligjor (shih dokumentin 5).

- Identifikimi i natyrés sé ¢éshtjes

Nga identifikimi dhe pérshkrimi i sakté i faktit juridik, gjykata krijon idené e saj rreth natyrés sé
marrédhénies juridike pér shkak té sé cilés ka lindur mosmarréveshja midis paléve, nése natyra
juridike e c¢éshtjes éshté civile, familjare apo penale. Gjithashtu gjykata pas pércaktimit té
natyrés sé marrédhénies juridike pércakton drejt edhe institutin juridik pérkatés né ¢éshtjet civile
(nése jemi para njé mosmarréveshje pronésie, pavlefshméri titulli juridik apo kundérshtim
veprimesh pérmbarimore, etj.), institutin pérkatés né céshtjet familjare (instituti i martesés,
zgjidhja dhe pasojat qé rrjedhin prej saj), si dhe llojin dhe figurén e veprés penale pér té cilén
akuzohet i pandehuri né ¢éshtjet penale. Pércaktimit té sakté té natyrés sé marrédhénies juridike
té krijuar ndérmjet paléve i jepet réndésia e duhur nga ana e gjyqtares, pasi ky pércaktim ka
lidhje té drejtpérdrejté me kompetencén né Iéndé dhe funksion té saj, gé pérbén edhe njé nga
shkaget pér prishjen e vendimit t€ shkallés sé paré konform nenit 467 pg 1 germa “a” e
K.Pr.Civile. Natyra e marrédhénies juridike pércaktohet dhe evidentohet pothuajse né té gjitha
vendimet burim vlerésimi (si né c¢éshtjet civile ashtu edhe né ato penale) né pjesén e paré
pérshkruese arsyetuese duke analizuar shkurtimisht juridiksionin dhe kompetencén e saj pér
shqyrtimin e ¢éshtjes. Nga vlerésimi i vendimeve té pérzgjedhura nga veté gjyqgtarja dhe atyre té
pérzgjedhura me short, vihet re gé natyra juridike e ¢éshtjes edhe ku nuk éshté identifikuar né
ményré specifike,® del qarté referuar identifikimit t& elementeve dhe kritereve ligjore té
mosmarréveshjes juridike né ¢do vendim gjyqgésor burim vlerésimi.

- Né drejtim té pércaktimit té ligjit té zbatueshém
Pércaktimi i sakté i natyrés sé céshtjes nuk ka lidhje té drejtpérdrejté vetém me kompetencén

Iéndore dhe funksionale té gjykatés pér shqyrtimin e ¢éshtjes, por gjithashtu lidhet me
identifikimin e ligjit té zbatueshém né zgjidhjen e mosmarréveshjes. Né kété aspekt, referuar

1 Vendimi nr. 138 date 14.07.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjyqgésor Kukés né té cilén rezulton gé gjyqtarja faktit
juridik penal i vesh njé cilésim tjetér juridik nga ai i parashtruar nga ana e organit té akuzés.

2 Vendimi nr. 147 daté 26.09.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés.

3 Né vendimin nr. 118 daté 04.07.2016 t& Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukeés, gjyqgtarja e identifikon né ményré
eksplicite natyrén e céshtjes objekt shqyrtimi si njé mosmarréveshje civile bazuar né nenin 32/c t&¢ K.Pr.Civile,
ndérkohé gé né vendimin nr. 147 daté 26.09.2016 té Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukeés, gjyqgtares pér té pércaktuar
natyrén e céshtjes e si rrjedhojé e saj kompetencén Iéndore i vjen né ndihmé edhe vendimi unifikues nr. 4 daté
10.12.2013 | Kolegjeve té Bashkuara té Gjykatés sé Larté.



burimeve té vlerésimit evidentohet se gjyqtarja identifikon dhe citon ligjin e zbatueshém, duke
treguar gjithashtu kujdes né mos citimin apo listimin e dispozitave ligjore materiale té cilat nuk
kané lidhje dhe nuk té referojné né zgjidhjen e mosmarréveshjes objekt shqyrtimi. Duke i ndaré
vendimet gjygésore objekt vlerésimi né dy kategori (i) vendime civile/familjare dhe (ii) vendime
penale, né lidhje me identifikimin e ligjit t€ zbatueshém material, por edhe atij procedural té
evidentuar pér zgjidhjen e problemeve dhe situatave procedurale, konstatohet se:

(i) Né vendimet civile (mosmarréveshje pronésie, pavlefshméri titulli ekzekutiv dhe kundérshtim
veprimi pérmbarimor, njohje e vértetésisé sé dokumentit, zgjidhje martese, etj), gjyqtarja
identifikon ligjin material té zbatueshém né zgjidhjen e c¢éshtjes duke iu referuar si dispozitave
materiale té Kodit Civil, ashtu edhe ligjeve organike pérkatése, gé kané lidhje kryesisht me:

a) Pavlefshmériné e titujve ekzekutiv té faturave té energjisé elektrike, dhe kundérshtimin e
veprimeve pérmbarimore,* ku gjyqtarja identifikon dispozitat ligjore materiale dhe procedurale
(nenin 609 dhe 610 té K.Pr.Civile) né lidhje me normén ligjore té zbatueshme pér pavlefshmériné
e titullit ekzekutiv, dhe po késhtu ligjet e posagme nr. 8662 daté 18.09.2000 mbi pércaktimin e
faturés tatimore titull ekzekutiv, apo ligjin nr. 9997 daté 22.09.2008 “Pér sektorin e energjisé
elektrike” dhe ligjin nr. 10362 daté 16.12.2010 né lidhje me zgjidhjen e mosmarréveshjes mbi
ligishmériné apo jo té faturimit té energjisé elektrike té abonentit.

b) Parashkrimin e padisé®, ku gjykata identifikon dispozitat materiale relevante, nenin 113, 114,
115/dh, dhe 131 germa ¢) té K.Civil, né lidhje me parashkrimin e padisé té ekzekutimit té titujve
ekzekutiv né funksion té zgjidhjes sé mosmarréveshjes.

c) Padiné reale té pushimit té cenimit té pronésisé (padia mohuese)® duke identifikuar pér kété
géllim jo vetém normén relevante pér zgjidhjen e ¢éshtjes (nenin 302 té K.Civil) por njékohésisht
edhe dispozitat e tjera materiale civile gé kané lidhje me normén kryesore, si ligjet e posagme
pér fitimin e pronésisé (si ligji 7501 « Pér tokén ») né funksion té provueshmeérisé sé titullit té
pronésiseé.

d) Njohjen e sé drejtés sé pronésisé sé subjekteve té shpronésuar,” ku gjykata ndalet jo vetém tek
dispozitat e pérgjithshme té ngritjes sé padisé (neni 32 i K.Pr.Civil) por njékohésisht edhe tek
normat materiale tek té cilat té referon fakti juridik civil, né lidhje me pérmbushjen e kritereve
ligjore pér tu njohur pronar né bazé té ligjit pér kthimin dhe kompensimin e pronave (citon pér
kété qéllim ligjin material té zbatueshém nr. 9235 daté 29.07.2004) .

e) Zgjidhjen e martesés dhe pasojat qé rrjedhin prej sajé, ku identifikon dhe citon dispozitat ligjore
familjare (nenin 132, 134, 146, té K. Familjes) né lidhje me zgjidhjen e martesés ligjore ndérmjet
paléve si dhe zgjidhjen e pasojave qé rrjedhin prej saj.

Né vendimet gjygésore evidentohet citimi dhe analiza e dispozitave procedurale civile té cilat
kané lidhje, si mé zgjidhjen pérfundimtare té c¢éshtjes, ashtu edhe né funksion té zgjidhjes sé
kérkesave procedurale. Konkretisht né céshtjet né fazén e ekzekutimit,® citimi i dispozitave
procedurale civile gé kané lidhje me fazén e ekzekutimit té titujve ekzekutiv (si p.sh. nenet 510,

4Vendimi nr. 301 daté 02.12.2013 dhe vendimi nr. 92 daté 26.05.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukeés.
5> Vendimi nr. 92 daté 26.05.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés

& Vendimi nr. 113 daté 16.06.2014 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés

"Vendimi nr. 147 daté 26.09.2016 | Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés

8 Vendimi nr. 300 daté 02.12.2013 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés.

9 Vendimi nr.301 daté 02.12.2013, vendimi nr. 92 daté 26.05.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukeés.



511, 519, 609 dhe 610) jané identifikuar si ligj i zbatueshém material né funksion té zgjidhjes sé
céshtjes né themel dhe jo si dispozita pér zgjidhjen e kérkesave procedurale né funksion té
gjykimit. Ndérkohé né raste té tjera konstatohet identifikimi i dispozitave procedurale né lidhje
me vendimmarrjen mbi kérkesat pér shtim té ndérgjyqésisé pasive (neni 161/c i K.Pr.Civile), pér
sigurimin e objektit té padisé (neni 202 e vijues té K.Pr.Civile), dhe thirrjen e personit té treté
kryesisht nga gjykata (neni 193 i K.Pr.Civile), etj. Né té gjitha rastet e sipér pérmendura, gjykata
ka disponuar lidhur me kérkesat procedurale né pérputhje me faktin, provat dhe dispozitén
relevante procedurale pérkatése, dhe né disa raste vendimet e ndérmjetme né lidhje me pranimin
apo rrézimin e kétyre kérkesave jané arsyetuar me vendim. Po késhtu gjykata citon dispozitat
procedurale civile (nenet 36/1, 41, 42, 43, 45, 50, 51), por edhe vendimin unifikues nr.4 daté
10.12.2013 té Gjykatés sé Larté né lidhje pércaktueshmériné e juridiksionit dhe kompetencés
Iéndore dhe tokésore té shqyrtimit té ¢éshtjes.

(i) Né vendimet penale, gjyqtarja identifikon dispozitat materiale penale té sanksionuara né
pjesén e posacme té kodit penal, né funksion té analizimit dhe vlerésimit gé i béhet cilésimit
juridik té faktit penal gé i atribuohet té pandehurit, ashtu edhe dispozitave té pérgjithshme té
kodit penal.

a) Konkretisht, identifikon nenin 242 té K. Penal né lidhje me ndryshimin e cilésimit juridik té faktit
penal nga «Kundérshtimi punonjésit té policisé sé rendit publik» (neni 236/1 i K. Penal) né até té
veprés penale té “Mosbindja ndaj urdhrit té punonjésit té policisé sé rendit publik”*°, nenin 137
té K. Penal né lidhje me akuzén e “Vjedhjes sé energjisé elektrike”!, nenin 88 dhe 89 té K. Penal
né lidhje me akuzén e “Plagosjes se rende me dashje” dhe «Plagosjes sé lehté me dashje'?, nenin
150 té K. Penal né lidhje me akuzén e ‘Shkatérrimit té pronés’,'> nenin 248 té K. Penal né lidhje
me ¢éshtjen penale pér veprén penale té «Shpérdorim detyre »'* dhe nenin 139 té K. Penal né
lidhje me cilésimin juridik té veprés penale té «Vjedhjes me dhuné ».*

b) Né cdo rast referohen dispozita té Kodit Penal, té pjesés sé posagcme né lidhje me veprat penale
pér té cilat procedohet, si dhe dispozita té pjesés sé pérgjithshme té Kodit Penal, p.sh. né lidhje
me institutin e bashképunimit (nenin 25, 26 e vijues té K. Penal)'® né lidhje me individualizimin e
dénimit apo edhe aplikimin e alternativave te dénimit (nenet 47, 48, 49%, nenet 59 té K. Penal),
18 dhe dispozitat e dénimit me gjobé (nenin 34 té K. Penal). *°

Né lidhje me identifikimin e dispozitave procedurale penale, gjyqtarja ka referuar né c¢do rast, si
pjesé e integruar e arsyetimit té vendimit, dispozita té ligjit procedural penal (nenet 69, 74 dhe 76
té K.Pr.Penale) né lidhje me kompetencén Iéndore té gjykatés, procedurén e gjykimit té

10Vvendimi nr. 138 daté 14.07.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés.

1 Vendimi nr. 100 daté 09.06.2014 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés

2 vendimi nr. 104 daté 16.12.2013 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés.

13 Vendimi nr. 02 daté 08.01.2014 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés

14 Vendimi nr. 205 daté 01.12.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés

15 Vendimi nr. 59 daté 08.07.2013 i Gjykatés sé Rrethit Gjyqgésor Kukés

16 Vendimi nr. 59 daté 08.07.2013 i Gjykatés sé Rrethit Gjyqgésor Kukés

17 Vendimi nr. 02 daté 08.01.2014, nr. 104 date 16.12.2013, 100 daté 09.06.2014 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor
Kukés.

18 Vendimi nr. 02 daté 08.01.2014, nr. 104 date 16.12.2013, 100 daté 09.06.2014 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor
Kukés.

19 Vendimi nr. 02 date 08.01.2014 dhe vendimi nr. 138 daté 14.07.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukeés.



shkurtuar (nenet 403 - 406 té K.Pr.Penale), dispozitat ligjore lidhur me ¢muarjen e provave dhe
vlerén provuese té tyre (nenin 152 te K.Pr.Penale), nenin 377 pér rrézimin e kérkesés sé organit
té akuzés pér kthimin e akteve?® apo nenin 375 té K.Pr.Penale pér ndryshimin e cilésimit juridik
té veprés penale gé i atribuohet té pandehurit.?! Né vendimin me objekt vleftésim e arrestit dhe
caktim mase sigurimi??, gjyqtarja identifikon dispozitat procedurale penale t& sanksionuara né
Kodin e Procedurés Penale, né funksion té analizés sé ligjshmérisé sé arrestit (nenin 251-252 té
K.Pr.Penale) dhe vlerésimit gé i béhet masés shtrénguese mé té pérshtatshme gé duhet té
vendoset ndaj personit nén hetim (nenet 228, 229 dhe 230 té K.Pr.Penale) né lidhje me kushtet
(e pérgjithshme dhe té vecanta) dhe kriteret e caktimit té masave té sigurimit.

Nga ana tjetér, né vendimet gjygésore burim vlerésimi, nuk konstatohet gé té jeté evidentuar nga
gjyqtarja ndonjé rast konflikt i normave ligjore pér té evidentuar ményrén dhe se si do té gjente
zbatim njé konflikt i tillé né rastin konkret.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjygtarja ka aftési shumé té mira né identifikimin e garté dhe té sakté té fakteve té céshtjes,
identifikimit t& normés/normave konkrete procedurale dhe/ose materiale qé gjejné zbatim,
citimin dhe analizén e normave respektive né funksion té zgjidhjes sé mosmarréveshjes.
Identifikimi dhe pércaktimi nga gjyqtarja, né ményré té qarté i faktit juridik gé pérbén objektin e
gjykimit, orienton ményrén e paragitjes sé fakteve, analizén e provave dhe analizén ligjore té
céshtjes né vijim té arsyetimit té vendimit, analizé e cila éshté e ndryshme né bazé té objektit té
gjykimit.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave qé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtarES pér kété tregues,
vierésohet “Shumé e larté”, duke u pikézuar me 25 piké.

1.A.B. AFTESIA PER TE INTERPRETUAR LIGJIN NE ZGJIDHJEN E
CESHTJES

Interpretimi i ligjit éshté ekskluzivitet i gjyqtarit, interpretim i cili duhet té béhet duke dhéné
kuptimin e sakté dhe té rregullt normés ligjore. Interpretimi, si funksion dhe metodé duhet ti japé
jeté normave materiale dhe procedurale relevante, pérmes kuptimit té drejté té pérmbajtjes dhe
géllimit té tyre né funksion té zgjidhjes sé mosmarréveshjes.

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

20'\endimi nr. 205 daté 01.12.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés
2L vendimi nr. 138 daté 14.07.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukeés.
22 \Vendimi nr. 157 daté 03.10.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés.



= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale té Inspektoratit t&é KLGJ-sé;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Raportin pér analizimin e aftésive profesionale té Inspektoratit t¢ KLGJ-s€, administruar né
dosjen e rivlerésimit kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se:
“Gjygtare {...} ka aftési t¢ mira né drejtim té interpretimit dhe té zbatimit té ligjit. Né& 3
dokumentet ligjore té paragitura nga subjekti, né 4 dosjet dhe 1 dokument té vézhguar, éshté
konstatuar se ajo pérgjithésisht identifikon normén ligjore té zbatueshme dhe jep arsye pér
ményrén e zbatimit té saj né rastin konkret.......Vihet re se gjyqtarja {...} pérdor shprehimisht
parimet e pérgjithshme té teorisé té sé drejtés si i) parimi i pérgjegjésisé personale (shih
dokumentin 1), parimi i prezumimit té pafajésisé (shih dokumentin 1 dhe 3). Né njé rast né
funksion té disponimit me vendim té ndérmjetém éshté konstatuar pérdorimi gjaté gjykimit té
parimit té diponibilitetit té padisé nga paditési (shih dosjen 2). Né funksion té zbatimit té ligjit
gjyqtarja pérdor referenca né jurisprudencén unifikuese té Gjykatés sé Larté: vendimin nr. 2/
2003 mbi gjykimin e shkurtuar (shih dokumentet 1 dhe 3 si dhe dosjen 1), vendimi nr. 1/2002 mbi
bashképunimin dhe ai nr.7/2011 mbi konceptin e dyshimit té arsyeshém (shih dosjen 4) si dhe né
jurisprudencén jounifikuese té Gjykatés sé Larté, vendimi nr. 6/2012 mbi kushtet e vlefshmérisé
sé titujve ekzekutive kur kéta jané vendime gjygésore (shih dokumentin 2). Né dokumentin ligjor,
relacion nuk evidentohet pérdorimi i parimeve té pérgjithshme té teorisé té sé drejtés, analizé
apo referim né jurisprudencén pérkatése qé lidhet me rastin e relatuar”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit pér kété tregues, rezulton se:

Né vendimet burim vlerésimi, identifikimi i normés juridike (kryesisht asaj materiale - civile apo
penale) si ligj i zbatueshém né zgjidhjen e mosmarréveshjes, béhet né shérbim té analizés
juridike té fakteve objekt shqyrtimi dhe duke sjellé si rrjedhojé logjike konkluzionin e arritur nga
gjyqgtari lidhur me zbatimin e saj. Normat ligjore citohen duke u shogéruar me interpretimin e
tyre dhe aplikimin mbi faktet e c¢éshtjes dhe né asnjé rast citimi i dispozitave nuk éshté i pa
shogéruar me ndérthurjen e interpretimit té tyre mbi faktin konkret ose konkluzionin e arritur né
shérbim té té cilit ato citohen. Interpretimi i dispozitave materiale béhet nga ana e gjyqtares sipas
ményrés sé interpretimit t€ tyre né funksion té analizés juridike dhe zgjidhjes sé
mosmarréveshjes. Konstatohet se gjyqtarja kryesisht pérdor interpretimin teleologjik t& normés
konkrete (ratio legis - pér té cilén ajo éshté krijuar), por edhe sipas interpretimit gramatikor apo
sistematik t& normave, dhe, duke e pérputhur me faktin juridik té nxjerré nga analiza e provave té
shqgyrtuara, nxjerr konkluzionin e saj né lidhje me zgjidhjen e mosmarréveshjes.

- Né lidhje me interpretimin e ligjit material té zbatueshém
(i) Né vendimet civile: Pérgjithésisht interpretimi i normés juridike béhet jo vetém né aspektin

teorik té saj duke identifikuar né ményré specifike géllimin, funksionin, apo duke pércaktuar
kushtet dhe kriteret gé duhet té plotésohen né ményré kumulative gé té gjejé zbatim pretendimi




dhe kérkimi i palés, por né pérputhje me faktin dhe provat e lejuara dhe té marra né shqyrtim.
Konkretisht né ményré mé specifike né disa prej vendimeve gjygésore burim vlerésimi
evidentohet se:

a)

b)

d)

e)

Referuar pretendimit té ngritur nga ana e palés paditése né ¢éshtjen me objekt pavlefshméri e
titullit ekzekutiv pér shkak té parashkrimit?, gjyqtarja interpreton né ményré sistematike
dispozitat e pérgjithshme mbi institutin e parashkrimit nenet 113, 114, 115/dh dhe nenin 131
germa ¢ e K. Civil qé parashikon drejtpérsédrejti parashkrimin e padive té ekzekutimit té titujve
ekzekutiv. Po késhtu gjyqgtarja bén njé interpretim logjik pér té pércaktuar afatin e parashkrimit
té padisé sé ekzekutimit té titujve ekzekutiv duke interpretuar ngushtésisht té dy dispozitat
nenin 113 né lidhje me nenin 131 gérma ¢ e K.Civil, apo institutin e ndérprerjes sé parashkrimit
té padisé nése gjen zbatim né rastin konkret, né funksion kjo té zgjidhjes s&€ mosmarréveshjes
objekt gjykimi.

Interpreton né ményré literale nenin 302 té K.Civil pér té pércaktuar se kush jané kushtet dhe

kriteret e padisé reale té pushimit té cenimit té pronésisé,®

e duke i analizuar secilin nga
elementet ligjoré té késaj padie reale (genien pronar —legjitimi aktiv; cenim i pronésisé nga i
padituri - legjitimimi pasiv) apo edhe elementét e cénimit té pronésisé nga i padituri
(paligjshméria e veprimit, vazhdueshméria dhe aktualiteti) né pérputhje me provat e shqyrtuara,
arrin né konkluzionin logjik.

Interpreton dispozitat ligjore materiale né lidhje me padité gé ngrihen né fazén e ekzekutimit
(nenin 609 dhe 610 té K.Pr.Civile) duke pércaktuar funksionin dhe géllimin e ngritjes sé tyre,
afatin dhe momentin e paragitjes sé kétyre padive, si dhe rastet se kur mund té kérkohet
pavlefshméria e titullit dhe kur kundérshtimi i veprimeve pérmbarimore, té gjitha kéto né
funksion té zgjidhjes sé céshtjes?>.

Interpreton dispozitat e ligjit t&€ posagém pér kthimin dhe kompensimin e pronave (ligjin nr.
9235 daté 29.07.2004), pér té pércaktuar kriteret ligjore (si: provimi i ekzistencés té sé drejtés sé
pronésisé sé fituar para reformés agrare si dhe vértetimi i shpronésimit sipas akteve ligjore
nénligjore apo vendimeve nga shteti pas vitit 1944) gé duhet té plotésojé paditési (subjekti i
shpronésuar) pér té kérkuar njohjen dhe kthimin e pronés sé shpronésuar.®

Interpreton né ményré té zgjeruar dispozitén né lidhje me zgjidhjen e martesés dhe pasojat gé
rrjedhin prej saj?’, (nenin 132 té K. Familjes) pér té pércaktuar shkaget jo shteruese né lidhje me
zgjidhjen e martesés ligjore ndérmjet paléve. Interpreton dispozitat materiale né lidhje me
zgjidhjen e pasojave ligjore gé rrjedhin nga mbarimi i martesés si¢c éshté ajo e ndryshimit té
mbiemrit né kushtet kur nuk ka pasoja té tjera ligjore si ajo ushtrimit té pérgjegjésisé prindérore
dhe detyrimit pér ushgim.

(if) Né vendimet penale: Né vendimet penale té analizuara, duke iu referuar natyrés sé céshtjes, e
cila pércakton edhe elementét gé duhet té analizohen né aspektin e provueshmérisé sé fakti
penal, gjyqtarja interpreton normén pérkatése té K. Penal né ményré abstrakte, duke dhéné
kuptimin e saj dhe duke evidentuar dhe analizuar elementét e figurés sé veprés penale konkrete,
vecganérisht né ¢éshtjet penale té themelit, ku ky interpretim éshté i domosdoshém. Interpreton

2 Vendimi nr. 92 daté 26.05.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés

24 Vendimi nr. 113 daté 16.06.2014 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukes.

%5 Vendimi nr. 301 daté 02.12.2013 dhe nr. 92 daté 26.05.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukeés.
%6 \endimi nr. 147 daté 26.09.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés.

27 Vendimi nr. 300 daté 02.12.2013 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés.



dispozitat materiale né funksion té pércaktimit té cilésimit juridik té veprés penale dhe
pérgjegjésisé sé autorit né kryerjen e saj. Kryesisht konstatohet se gjyqtarja interpreton teorikisht
normén relevante té K. Penal duke béré njé pérshkrim té pérgjithshém né lidhje me elementét
dallues té veprés penale, dhe né vijim duke e pérputhur me faktet dhe provat e lejuara dhe té
marra né shqgyrtim, nxjerr konkluzionin né lidhje me pérgjegjésiné penale té autorit.
Pérgjithésisht konstatohet se dispozitat e kodit penal (t& pjesés sé posacme) analizohen né té
katér elementét e figurés sé veprés penale e duke u pérgendruar mé tepér né anén objektive té
saj.?® Gjithashtu konstatohet jo vetém identifikimi, por edhe interpretimi i ligjeve t& posagme né
ato raste kur dispozita penale materiale ku té referon fakti penal éshté njé dispozité blanket, si
psh ne vendimin nr. 205 daté 01.12.2016, né té cilén gjykata interpreton dispozitat e ligjit nr.
8378 daté 22.07.1998 pér té pércaktuar nése ka shpérdorim detyre né kuptim té nenit 248 té
K.Penal nga i pandehuri né rastin konkret, apo edhe ligjin nr. 9749/2007 “Pé&r policiné e shtetit”
né vendimin nr. 138 daté 14.07.2016.

Pérpos interpretimit té dispozitave materiale penale té pjesés sé posagcme né lidhje me
kualifikimin e veprave penale pérkatése pér té cilat akuzohen té pandehurit, evidentohet edhe
interpretimi i dispozitave té pjesés sé pérgjithshme té Kodit Penal, p.sh. né lidhje me
individualizimin e dénimit (nenet 47, 48, 49, 50 té K. Penal) ose aplikimin apo jo té alternativave
té dénimit (neni 59 té K. Penal). Né kéto raste, gjykata ndalet kryesisht né géllimin, funksionin
dhe kushtet gé duhet té pérmbushen pér té pérfituar i pandehuri nga njé masé dénimi mé e ulét
apo edhe té njé dénimi alternativ té parashikuar né nenin 59 té K. Penal?®.

- NEé lidhje me interpretimin e dispozitave procedurale:

Pérsa i pérket interpretimit té dispozitave procedurale civile dhe penale, gjyqtarja i jep réndésiné
e duhur interpretimit t& normés, jo vetém pérsa i pérket aspekteve meritore, por edhe atyre
procedurale né rastin kur ngrihen ¢éshtje té procedurés, apo kur éshté veté dispozita procedurale
ajo gé vjen né ndihmé té zgjidhjes sé céshtjes né themel. Gjyqtarja i ka kushtuar réndési
interpretimit t& normés, né drejtim té zgjidhjes sé situatave procedurale, té iniciuara nga palét
(kérkesat e paléve), iniciuara kryesisht ose si domosdoshméri e procesit té té provuarit.
Konkretisht né céshtjet penale konstatohet se: (i) interpreton nenin 375 té K.Pr.Penale né lidhje
me ndryshimin e kualifikimit ligjor té faktit penal, duke analizuar kushtet e aplikimit si dhe
interpretimin e saj né raport me garantimin e té drejtave procedurale té té pandehurit né rast té
vlerésimit paraprak pér ndryshimin e kualifikimit ligjor té faktit penal me vendimin
pérfundimtar; (ii) interpreton nenin 403 té Kodit té Procedurés Penale né lidhje me vierésimin e
kérkesés pér procedim me gjykim té shkurtuar sa i pérket plotésimin e kushteve ligjore té kétij
neni, me pasojé mospranimin e kérkeseés, etj.

- NEé lidhje me aftésiné e gjyqtarit pér té pérdorur jurisprudencén relevante.

Né shumicén e vendimeve té analizuara, rezulton se gjyqtarja ka identifikuar dhe pérdorur
jurisprudencén relevante (vendimet unifikuese té Gjykatés sé Larté, vendimet e Kolegjeve té

28 Konstatohet ky interpretim né té gjitha vendimet penale burim vlerésimi.
29 Vendimi nr. 100 daté 09.06.2014 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés.



Gjykatés sé Larté, apo edhe vendime té Gjykatés Kushtetuese) né mbéshtetje té argumenteve né
lidhje me interpretimin e ligjit dhe zbatimin e tij, posacérisht né rastet gé lidhen me:

® Gjykimin e shkurtuar; Konstatohet citimi dhe zbatimi né pranimin ose jo té kérkesés pér té
proceduar mé gjykim té shkurtuar, i vendimit unifikues nr. 2 daté 29.01.2013 té Kolegjeve té
Bashkuara té Gjykatés sé Larté.>°

e Caktimin e masave té sigurimit; Gjygtarja mbéshtet konkluzionin e saj né ekzistencén e dyshimit
té arsyeshém dhe caktimit té masés sé sigurimit ndaj personit nén hetim, né pérputhje me
orientimet e vendimit unifikues nr. 7 daté 14.10.2011 i Kolegjeve té Bashkuara té Gjykatés sé
Larté.’!

e [nstitutin e bashképunimit, marréveshjen si dhe aspektet e anés objektive dhe subjektive té qé
duhet te ekzistojné pér té vlerésuar ekzistencén e saj mes té pandehurve, konceptin e
marréveshjes dhe elementét qé vlerésohen pér té pércaktuar ekzistencén e saj duke
identifikuar pér kété géllim dhe zbatuar né rastin konkret edhe vendimin unifikues nr. 1 daté
26.03.2002 té Gjykatés sé Larté.*?

e Mosréndimin e pozités sé té pandehurit, duke cituar pér kété géllim edhe vendimin e Gjykatés
Kushtetuese nr. 4 daté 10.02.2012%

o Vlefshmériné e titujve ekzekutiv, Gjykata pér té pércaktuar kriteret ligjore té vlefshmérisé sé
titujve ekzekutiv i referohet pér kété géllim edhe pércaktimeve té béra né vendimin nr. 6 daté
10.01.2012 té Kolegjit Civil té& Gjykatés sé larté34,

e Pronésiné; Né lidhje me kushtet dhe kriteret ligjore té padisé mohuese gjykata mbéshtet edhe
né konkluzionet e nr. 86 daté 24.02.2011 té Kolegjit Civil té Gjykatés sé Larté.?®

e Kompetencén léndoré té padive me objekt kundérshtimin dhe njohjen e pronésisé sé subjekteve
té shpronésuar né bazé té ligjit pér kthimin dhe kompensimin e pronave, duke cituar pér kété
géllim vendimin unifikues nr. 4 daté 10.12.2013 té Gjykatés sé Larté.

Gjithashtu konstatohet identifikimi i Kushtetutés (neni 30 i Kushtetutés) né lidhje me parimin e
prezumimit té pafajésisé.

- Né lidhje me zbatimin e parimeve té pérgjithshme té sé drejtés

Gjaté interpretimit té ligjit té zbatueshém né zgjidhjen e ¢éshtjes, gjyqtarja pérmend dhe zbaton
parimet e pérgjithshme té sé drejtés, fakt i cili evidentohet jo vetém duke i pérmendur ato
shprehimisht, por edhe té nxjerra nga konteksti i arsyetimit dhe konkluzionit té arritur. Gjyqtarja
njeh dhe zbaton parimet procedurale gjaté gjykimit si¢ jané: fugia e ploté provuese e akteve
shkresore, identifikohet dhe reflektohet pérmbushja e parimit té kontradiktoritetit dhe barazisé sé
paléve si njé nga parimet kryesore té procesit té rregullt ligjor, si dhe parimi i disponibilitetit té
paléve né lidhje me té drejtén pér té disponuar né lidhje me padiné®, apo parimi procedural

30 Konstatohet identifikimi i vendimit unifikues té sipércituar né té gjitha vendimet penale burim.
31 Vendimi nr. 157 daté 03.10.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés.

32 Vendimi nr. 59 daté 08.07.2013 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukeés.

33 Vendimi nr. 138 daté 14.07.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukeés.

34 Vendimi nr. 92 daté 26.05.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjyqgésor Kukés.

35 Vendimi nr. 113 daté 16.06.2014 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés.

36 Vendimi nr. 301 daté 02.12.2013 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés



penal “tej ¢do dyshimi té arsyeshém”.3" Gjithashtu njeh dhe zbaton parimet e sé drejtés materiale
té cilat i shérbejné dhe i vijné né ndihmé interpretimit té ligjit dhe zgjidhjes sé ¢éshtjes né themel
si: parimi i prezumimit té pafajésisé,® né ¢do vendim penal citon parimin e ligjshmérisé —
nullum crimen, nulla poena sine lege, parimin e pérgjegjésisé personale,®®  parimin e
propocionalitetit*® etj.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se gjyqtarja
ka aftési shumé té mira né interpretimin e ligjit procedural dhe material, né shérbim té
konkluzioneve té arritura né lidhje me ¢éshtjen dhe, kur éshté e nevojshme, né mbéshtetje té
arsyetimit té vendimeve, identifikon dhe zbaton praktikén gjygésore unifikuese, praktikén
gjyqésore té Gjykatés sé Larté, si dhe zbaton dhe respekton parimet e sé drejtés.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi. Referuar sa mé sipér, shkalla e
aftésisé sé gjygtares né treguesin “aftésia pér té interpretuar ligjin né zgjidhjen e
céshtjes” vierésohet “shumé e larté” duke u pikézuar me 25 piké.

1.B.ARSYETIMI LIGJOR
1.B.A. QARTESIA, KONCIZITETI DHE KUPTUESHMERIA E VENDIMIT
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné :

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale té Inspektoratit t¢ KLGJ-sg;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té Inspektoratit t¢ KLGJ-sé, lidhur me kété
tregues, konkludohet se: “Subjekti i rivlerésimit ka aftési né arsyetimin ligjor. Vendimet
gjygésore pérfundimtare té arsyetuara prej saj jané té kuptueshme. Ajo respekton rregullat e
drejtshkrimit dhe né té gjitha rastet pérdor té gjitha karakteret e gjuhés shgipe né funksion té
gartésisé sé arsyetimit té vendimit gjygésor. Struktura éshté e qéndrueshme dhe e
standardizuar.”

37Vendimi nr. 104 date 16.12.2013 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés
38 Vendimi nr. 59 daté 08.07.2013 dhe vendimi nr. 205 daté 01.12.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés.
39 Vendimi nr. 59 daté 08.07.2013 i Gjykatés sé Rrethit GJygésor Kukés.
40Vendim nr. 157 date 03.10.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés



Nga analiza e burimeve té vlerésimit pér kété tregues, rezulton se:

Referuar burimeve té vlerésimit, evidentohet se vendimet gjyqésore jané té garta dhe té
kuptueshme, duke u béré té kuptueshém edhe pér njé lexues té arsyeshém, jo vetém pér njohésit
e ligjit.

Gjyqtarja, pérdor fjali me gjatési mesatare, duke shprehur mendimin né ményré té garté. Nuk
evidentohet pérdorimi i fjaléve qé cenojné integritetin e personit, si dhe shmang pérdorimin e
fjaléve fyese apo denigruese. Pérdor té gjitha shkronjat e alfabetit shqip (gjithmoné konstatohet
pérdorimi i shkronjés “¢” dhe “€”). Gjuha teknike pérdoret né ményré korrekte dhe konsistente
vetém né rastet kur éshté i pashmangshém pérdorimi i saj, sikundér parashikohet shprehimisht
p.sh né ligjet e posagcme té pérdoruara nga ana e gjykatés né lidhje me ligjin e zbatueshém, apo
né aktet e ekspertimit té pérdorur nga ekspertét me njohuri té posacme, té ndryshme nga aktet
juridike.

Né pérdorimin e instituteve, parimeve, apo té drejtave té pjesémarrésve né njé procedim civil dhe
penal, rralléheré rezulton pérdorimi i termave latine®!, pasi né pérgjithési parimet apo institutet
pérdoren né gjuhén shqipe.

Né arsyetimin e vendimeve evidentohet pérdorimi i fjalive me gjatési normale, té& ndérthurura
dhe té kuptueshme. Fjalité jané rrjedhé logjike e njéra tjetrés dhe paragrafét e arsyetimit té
vendimit, gjithashtu. Nuk rezultojné té jené pérdorur terma apo fjalé gé krijojné pagartési né
lidhje me kuptimin e tyre, apo té kontekstit té cilin pérdoren. Vendimi éshté i organizuar me
paragrafé, duke kaluar mendimin nga njé paragraf, né paragrafin tjetér.

Né térési, referuar burimeve té vlerésimit pér kété tregues, evidentohet se gjyqtarja ka aftési
shumé té mira né drejtim té gartésisé, koncizitetit dhe kuptueshmérisé sé vendimit.

KONKLUZIONI
Né térési, referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se

gjygtarja ka aftési shumé té mira né drejtim té treguesit té qartésisé, koncizitetit dhe
kuptueshmérisé sé vendimit.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.

“Eshté e diskutueshme nése pérdorimi i fjaléve né latinisht e rrisin apo jo vlerén e njé vendimi gjyqgésor, duke gené
se konsiderohet si “gjuhé e vdekur”, ndérkohé qé veté jurisprudenca ndérkombétare kryesisht ajo e GJEDNJ-sé
shumé terma juridiké i pérdor né gjuhén e vjetér latine. Pavarésisht kétij diskutimi, nése do té konsiderohej vlerg, ajo
do té duhej gjithmoné té shogérohej me kuptimin e saj né gjuhén shqgipe me géllim gé ky parim apo institut t& béhej i
kuptueshém edhe nga mos njohésit e ligjit. Konstatohet se né rastin konkret nga ana e gjyqtares jané pérdorur disa
terma latiné g€ jané gjerésisht t€ pérdorur né vendimet dhe literaturén juridike si “probatio diabolica” — provim
djallézor apo “sui generis” ku né€ ¢do rast nga ana e gjyqtares €sht€ shpjeguar kuptimi i tyre.



\ Referuar sa mé sipér, shkalla e aftésisé sé gjyqtares né treguesin “gartésia, \
‘ konciziteti dhe kuptueshméria e vendimit” vlerésohet “Shumé e larté” duke u ‘
pikézuar me 15 piké.

1.B.B. STRUKTURA E QENDRUESHME DHE E MIRE ORGANIZUAR E
VENDIMIT

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale té Inspektoratit t¢ KLGJ-sg;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e géshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short pér vlerésim);

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale t¢ KLGJ-sé lidhur me kété tregues,
konkludohet se: “Subjekti i rivlerésimit /...} ka aftési né arsyetimin ligjor. Né 2 dokumentet e
paragitur dhe 2 dosjet e vézhguara ndiget metoda e ndarjes sé vendimit né pjesé: i) rrethanat e
céshtjes, ii) legjislacioni i zbatueshém; iii) arsyetimi i gjykatés, duke pérdorur gjerésisht
pérmbajtjen e dispozitave civile materiale dhe procedurale si dhe duke cituar dhe pérdorur
gjerésisht edhe ligjet e posagme (shih dokumentin 2 dhe 3 si dhe dosjet 3 dhe 4). Né té gjithé
dokumentet dhe dosjet e vézhguara gjyqtarja pérdor rregullisht té gjitha karakteret e gjuhés
shqipe. Né dispozitivin e vendimit, né rastet e vézhguara, éshté konstatuar se disponohet
rregullisht pér shpenzimet procedurale apo gjygésore, si dhe tregohet e drejta e ankimit pér
palét. Gjithashtu, tek té 4 dosjet e vézhguara éshté konstatuar se ajo i kushton réndésiné e duhur
arsyetimit té vendimeve té ndérmjetme, ndérsa disponon me vendim mbi ¢do kérkesé té paléve
ndérgjyqgése. ”

Nga analiza e burimeve té vlerésimit pér kété tregues, rezulton se:

Organizimi i arsyetimit ligjor duhet té pércaktojé nése lexuesi i saj, do ta kuptojé dhe té bindet
nga argumentet e pérdorura nga gjyqtari. Nése gjyqtari né dhénien e argumentave ligjore nuk do
té ndjeké njé strukturé té qarté, shumé nga pikat kyce té vendimit mund té humbasin apo mund
té mos kuptohen drejt. Né kété kontekst, éshté thelbésore gé arésyetimi té ndjeké njé format té
garté organizimi né funksion té orientimit té lexuesit dhe kuptueshmérisé sé pérmbajtjes sé
vendimit gjygésor. Edhe pse nuk ka njé unifikim né lidhje me ményrén e strukturimit té njé
vendimi gjyqésor, e pér pasojé i jep njé liri gjyqgtarit né strukturimin e tij, nga ana tjetér, referuar
rregullave té shkrimit dhe arsyetimit ligjor, shkrimi ligjor ka strukturén e tij specifike gé
juristét/gjyqtarét duhet ta pérdorin né njé formé apo né njé tjetér, dhe pavarésisht nése ndiget
metoda IRAC (Issue, Rule, Application, Conclusion), CRAC (Conclusion, Rule, Application,
Conclusion), etj, té gjitha kéto metoda duhet té jené né funksion té argumentimit ligjor té
pérdorur nga gjyqtari né zgjidhjen e ¢éshtjes, duke shtruar ¢éshtjen/ pyetjen pér zgjidhje, normén
relevante gé do té duhet té zbatohet pér zgjidhjen e saj, analizén e fakteve pérkatése né lidhje me



céshtjen e shtruar pér zgjidhje dhe konkluzioni i arritur.

Referuar burimeve té vlerésimit evidentohet se gjyqtarja ndjek né hartimin e vendimit njé
strukturé té géndrueshme dhe té organizuar, sé cilés gjyqtarja i pérmbahet né prezantimin e
fakteve, identifikimin e ligjit té zbatueshém dhe lidhjes sé tyre me konkluzionet e arritura.
Konstatohet ndjekja e njé metodologjie té garté duke iu referuar pjeséve pérbérése té vendimit.
Vendimet gjyqgésore burim vlerésimi, pérmbajné pjesén hyrése, pjesén pérshkruese-arsyetuese, si
dhe dispozitivin e vendimit.

» Vendimet penale strukturohen si mé poshté :

Né pjesén hyrése gjejné pasqyrim té dhénat e regjistrimit, trupi gjykues dhe sekretarja gjygésore,
data dhe ora e shqyrtimit, palét dhe pérfagésuesit e tyre, objekti i shqyrtimit, akuza ndaj té
pandehurit, si dhe kérkimet e subjekteve té pranishme né proces.

Pjesa pérshkuese arsyetuese éshté e ndaré né disa pjesé né té cilén né ményré té detajuar
analizohen: (i) Rrethanat procedurale. Né kété nén pjesé (edhe pse jo njé nén pjesé e titulluar
rrethanat procedurale ajo del nga analiza dhe parashtrimi i ¢éshtjeve dhe kérkesave me natyre
procedurale dhe jo té thelbit) gjyqtarja rendit ¢éshtjet e kompetencés dhe juridiksionit penal, pér
té vijuar mé pas me kérkesat procedurale gé kané rezultuar gjaté shqyrtimit té ¢éshtjes né themel,
si pranimi i kérkesés pér gjykim té shkurtuar, ndarjes apo jo té céshtjes, etj. (ii) Rrethanat e
fakteve te ¢éshtjes té integruara me provat (né prezantimin e fakteve gjygtarja bén njé lidhje té
provave me faktin penal té evidentuar), por edhe duke i listuar provat ne ato raste kur procedohet
me gjykim té shkurtuar. (iii) Né pérgjithési pasqyrohen pretendimet e paléve gjaté gjykimit, pas
parashtrimit té rrethanave té c¢éshtjes. (iv) Ligjin e zbatueshém; (v) Vlerésimi dhe analiza
juridike, né té cilén merren né analizé ligji i zbatueshém, si dhe elementét e tij né pérputhje me
faktet konkrete, pér té pérfunduar me njé pérmbledhje té gjyqtarit dhe konkluzionin e tij.

Né pjesén e dispozitivit gjen pasgyrim disponimi i gjykatés né lidhje me deklarimin e pafajshém
té té pandehurit apo dénimin e tij, masén e dénimit té t& pandehurit, aplikimin e gjykimit té
shkurtuar, ményrén e vuajtjes sé dénimit, shpenzimet gjygésore dhe hetimore, e drejta e ankimit
si dhe vendi dhe data e shpalljes sé vendimit. Konstatohet se né ¢éshtjet e kategorisé “krime”,
vendimet pérmbajné té gjithé elementét e parashikuar né nenin 383/¢ té K.Pr.Penale té
ndryshuar, dhe né vendimet kérkesa penale me objekt vileftésim i ligjshém i arrestit dhe caktim
mase sigurimi kriteret e parashikuara ne nenin 259 dhe 245 te K.Pr.Penale.

» Vendimet civile strukturohen si mé poshté :

Né pjesén hyrése gjejné pasqyrim té dhénat e regjistrimit, trupi gjykues dhe sekretarja gjyqgésore,
data dhe ora e shqyrtimit, palét dhe pérfagésuesit ligjore té tyre, objekti i shqyrtimit, si dhe
kérkimet e subjekteve té pranishme né proces.

Pjesa pérshkuese arsyetuese éshté e ndaré né disa pjesé té listuara pérgjithésisht si “rrethanat e
faktit”, “legjislacioni 1 zbatuesh€ém™ apo “analiza juridike”, né€ té cilén n€ ményré té detajuar
analizon: (i) Rrethanat e fakteve te c¢éshtjes té integruara me provat e lejuara dhe t& marra né



shqyrtim, (ii) Pretendimet e paléve gjaté gjykimit, (iii) Ligjin e zbatueshém dhe (iv) Vlerésimi i
gjykatés né té cilén gjykata merr né analizé ligjin e zbatueshém, si dhe elementét e tij né
pérputhje me faktet konkrete, pér té pérfunduar me njé pérmbledhje té gjyqtares dhe
konkluzionin e arritur.

Né pjesén e dispozitivit gjen pasgyrim disponimi i gjykatés né lidhje me pranimin apo rrézimin e
kérkesé padisé, shpenzimet gjygésore e drejta e ankimit si dhe data e shpalljes sé vendimit.
Konstatohet se vendimet gjyqgésore pérmbajné té gjithé elementét e parashikuar né ligjin
procedural, elementét e parashikuar né nenin 310 té K.Pr.Civile.

Gjyqtarja ndjek rregulla té garta né strukturimin e vendimit gjyqgésor, ku gjyqtarja zbaton
rregullat e shkrimit ligjor duke identifikuar faktet, provat, argumentimin ligjor né lidhje me
faktet dhe ligjin e zbatueshém, dhe konkluzionin e arritur.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjygtarja ka aftési shumé té mira né ndjekjen e njé strukture té géndrueshme dhe té miré
organizuar té vendimit e cila éshté e dukshme né aspektin vizual dhe té pérmbajtjes, duke i dhéné
géndrueshméri dhe kuptueshméri vendimit. Ndjekja e njé strukturé té njéjté, té miré pércaktuar,
té garté dhe té ndértuar mbi bazén e ecurisé logjike, nga njéra pjesé e vendimit né tjetrén,
orienton drejt dhe sakté lexuesin lidhur me pérmbajtjen e tyre.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.

Referuar sa mé sipér, shkalla e aftésisé sé gjyqtares pér treguesin “struktura e
géndrueshme dhe e miré organizuar e vendimit” éshté “shumé e larté” duke u
pikézuar me 10 piké.

1.B.C. CILESIA E ANALIZES DHE ARGUMENTIT LOGJIK

Vendimet duhet té arsyetohen, pérndryshe jané té pavlefshme dhe arsyetimi i vendimit duhet té
tregojé, zgjidhjet e té gjitha ¢éshtjeve procedurale dhe té thelbit/meritore, té sé drejtés dhe té
faktit, me té cilat éshté dashur té pérballet gjyqtari, pér té justifikuar vendimin e shprehur né
dispozitiv. Konkluzioni i vértetuar né dispozitiv té vendimit, duhet té arsyetohet, duke
parashtruar procesin logjik, népérmjet té cilit éshté arritur tek bindja e formuar. GJEDNj-ja éshté
shprehur se, megjithése gjykatave u lejohet njé liri e konsiderueshme veprimi, pérsa u pérket
strukturés dhe pérmbajtjes, ato jané té detyruara té shprehin me gartésiné e duhur arsyet mbi té
cilat ato i mbéshtesin vendimet e tyre me géllim gé subjekti ta ushtrojé realisht té drejtén gé ka
pér t'u ankuar.*?

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

42 \Vendimi i GJEDNJ, ¢éshtja Hadjanastassiou vs Gregisé, dt. 16.12.1992, fg. 33.



= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale té Inspektoratit té KLGJ-sg;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short pér vlerésim);

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale t¢ KLGJ-sé, lidhur me kété tregues,
konkludohet se: “Subjekti i rivlerésimit /...} ka aftési né arsyetimin ligjor. Né 2 dokumentet e
paragitur dhe 2 dosjet e vézhguara ndiget metoda e ndarjes sé vendimit né pjesé: i) rrethanat e
céshtjes, ii) legjislacioni i zbatueshém; iii) arsyetimi i gjykatés, duke pédorur gjerésisht
pérmbajtjen e dispozitave civile materiale dhe procedurale si dhe duke cituar dhe pérdorur
gjerésisht edhe ligjet e posagme (shih dokumentin 2 dhe 3 si dhe dosjet 3 dhe 4). Né 1 dokument
té paraqitur pjesé e arsyetimit té vendimit éshté trajtimi nga piképamja teorike té elementéve té
bashképunimit né kryerjen e veprés penale (shih dokumentin 1), ndérsa né dy raste té tjera té
gjykimit té pavlefshmérisé sé titujve ekzekutivé gjygtarja orienton arsyetimin e vendimit né
legjitimitetin e paléve ndérgjygése, pércaktimin e objektit té mosmarréveshjes, si dhe analizimin
e kushteve ligjore té pavlefshmérisé sé titujve ekzekutive dhe té rasteve té kundérshtimit té
veprimeve pérgatitore (shih dokumentin 2 dhe dosjen 2).Né njé rast tjetér me objekt njohje té sé
drejtés sé pronésisé, gjygtarja analizon mungesén e plotésimit té kushteve kumulative té
parashikuara né ligjin nr. 9235/2004 *“ Pér kthimin dhe kompensimin e pronés” i ndryshuar, pér
té fituar té drejtén e pronésisé: i) provueshméria e ekzistencés té sé drejtés sé pronésisé, ii)
pronésia té mos jeté fituar si rezultat i reformés agrare, iii) e drejta e pronésisé ti jeté hequr
sipas akteve ligjore, nénligjore apo vendimeve penale té gjykatave ose té marra né ményré té
padrejté nga shteti (shih dosjen nr.3) Né 1 ¢éshtje penale té vézhguar, subjekti i rivlerésimit /... 7,
ka arsyetuar drejt plotésimit té kushteve pér kryerjen e arrestimit né flagrancé si dhe mbi
natyrén e konceptit té dyshimit té arsyeshém dhe nivelin e provave té siguruara deri né momentin
e arrestimit, t& mjaftueshme pér té provuar ekzistencén e kétij dyshimi né caktimin e masés sé
sigurimit (shih dosjen nr.4). Né 1 rast tjetér i gjykimit té njé céshtje penale ku palét kané gené té
pranishme, megjithése nuk pérdoret njé metodologji e caktuar né arsyetimin e vendimit,
konstatohet se gjyqgtarja paraget rrethanat dhe analizon provat pér té cilat vleréson se i
pandehuri ka kryer veprén penale pér té cilén akuzohet (shih dosjen 1). Arsyetimi i vendimit
éshté gjithépérfshirés né raport me objektin e mosmarréveshjes. Né tekstet e vendimit ekziston
lidhja midis fakteve dhe konkluzioneve gé ka arritur gjygtarja. Ajo tregon normén ligjore gé
zbatohet pér faktin e mosmarréveshjes, té pércaktuar sipas provave té shqyrtuara. Jep arsye kur
nuk pranon pretendimet e paléve té ngritura né gjykim (shih dokumentin 2 dhe dosjen 3).”

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se :

Referuar vendimeve gjyqgésore objekt vlerésimi, evidentohet se né térési, né té gjitha aktet e
analizuara rezulton njé nivel shumé i miré arsyetimi, gjithnjé i ploté dhe i garté, duke shqyrtuar
dhe argumentuar ¢do element té diskutueshém né raport me faktin civil apo penal, si dhe ¢do
element té vlerésuar t€ nevojshém pér t’u analizuar né raport me aspektet procedurale. Arsyetimi
i vendimeve pérfundimtare ndjek njé zhvillim logjik t€ koncepteve ligjore té parashikuara né
ligjin procedural dhe material civil apo penal. Evidentohet kujdesi i gjyqtares né arsyetim pér té



identifikuar dhe analizuar konceptet ligjore né dobi té konkluzioneve té arritura lidhur me
zgjidhjen e céshtjes. Arsyetimi i vendimeve éshté i garté, i ploté dhe pérgjithésisht merr né
analizé dhe i jep pérgjigje té gjitha pretendimeve dhe kérkimeve té paléve ndérgjygése.

Gjyqtarja né ¢do rast ka evidentuar né ményré té garté dhe té kuptueshme thelbin e konfliktit objekt gjykimi duke
orientuar dhe analizén e koncepteve ligjore (si p.sh.; né lidhje me gjendjen e flagrancés, ekzistenca e dyshimit té
arsyeshém, cenimit té pronésisé, pavlefshmérisé sé titujve ekzekutiv, etj.) né shérbim té arritjes sé konkluzioneve né
lidhje me zgjidhjen e ¢éshtjes.

Né té gjitha vendimet gjygésore edhe pse jo né ményré té shprehur, ngritja e ¢éshtjes apo pyetjes ligjore né ményré
eksplicite, ajo vjen e nénkuptuar nga analiza dhe arritja e pérfundimit ligjor. Po késhtu konstatohet identifikimi i
tekstit normativ (civil apo penal) pér t’u aplikuar, identifikimi i faktit se si teksti do té interpretohet, duke aplikuar
faktet nga t& dhénat né normé dhe pastaj konkluzionet.

Né arsyetimin e vendimeve, né analizén e pérdorur né arritjen e konkluzionit té zgjidhjes sé
mosmarréveshjes civile apo asaj penale, gjyqtarja i kushton njé réndési té vecanté marrédhénies
shkak — pasojé né marrédhéniet juridike civile dhe lidhjes shkakésore té faktit penal né céshtjet
penale.

Arsyetimi i vendimeve éshté i qarté, i ploté dhe merr né analizé dhe i jep pérgjigje té gjitha
pretendimeve dhe kérkimeve té paléve ndérgjyqgése si né céshtjet civile ashtu edhe né ¢éshtjet
penale. Né vendimet e analizuara, pretendimet e paléve jané pjesé e integruar e vendimit
gjyqésor, né té cilén paragiten né ményré té hollésishme heré né nénndarje té vecanté dhe heré
pas rrethanave té ¢éshtjes. Analiza e kétyre pretendimeve, me natyré procedurale apo né lidhje
me provueshmériné apo kualifikimin ligjor té faktit penal apo me bazueshmériné e ¢éshtjes né
themel, béhet né pjesén e arsyetimit ligjor t& vendimit, duke u pozicionuar dhe analizuar né
pjesén e duhur té arsyetimit, gé ka té béjé pikérisht me pretendimin konkret, duke marré
gjithmoné pérgjigje té argumentuar né arsyetimin e vendimit, né drejtim té mbéshtetjes né ligj
0se prova té tyre.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqtarja ka aftési shumé té lart€ né treguesin “Cilésia e analiz€s dhe argumentit logjik”. Cilésia
e analizés dhe argumentimit logjik ndjek rregullin: fakt-normé-interpretim-konkluzion. Né
secilin prej tyre mendimi logjik ka vijueshméri dhe spikat interpretimi individual i ligjit pérpos
géndrimeve té praktikés gjyqésore. Arsyetimi i vendimeve éshté i qarté, i ploté dhe pérgjithésisht
merr né analizé dhe i jep pérgjigje té gjitha pretendimeve dhe kérkimeve té paléve ndérgjyqése.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.

Referuar sa mé sipér, shkalla e aftésisé sé gjygtares né treguesin “cilésia e
analizés dhe argumentit logjik” éshté “shumé e larté” duke e pikézuar me 25
pika.

Niveli i vlerésimit dhe pikézimi pér Kkriterin e “Aftésive profesionale té gjyqtarit”



Niveli i vlerésimit
AFTESITE PROFESIONALE TE GJYQTARIT
Niveli i vlerésimit Pikét

Shkélqyeshém 100

2. AFTESITE ORGANIZATIVE TE GJYQTARIT

Pér té vlerésuar dhe pikézuar aftésiné e gjyqtarit né drejtim té aftésive organizative,
vlerésuesi pérgendrohet né aftésiné pér té organizuar, menaxhuar dhe kontrolluar efektivisht
procedurat gjygésore. Produktiviteti éshté rrjedhojé e menaxhimit té kohés, i cili tregon sa
miré gjyqgtari pérdor kohén e tij si kur gjykon i vetém ashtu edhe né panel me té tjeré.

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale té KLGJ-s&, lidhur me kété Kkriter,
konkludohet se: “Subjekti i rivlerésimit {...} né periudhén e rivlerésimit 08.10.2013-08.06.2015
ka ushtruar detyrén e gjyqtares sé Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés. Prej periudhés
08.06.2015-20.04.2016 ka ushtruar detyrén e ndihmésit ligjor né Gjykatén e Larté dhe prej
periudhés 20.04.2016-08.10.2016 ushtron sérish detyrén e gjygtares né Gjykatén e Rrethit
Gjygésor Kukés ku vazhdon dhe aktualisht. Lidhur me ngarkesén sasiore, subjekti i rivlerésimit
{...} ka deklaruar té dhéna statistikore pér periudhén tetor 2012- shtator 2014 dhe maj 2016-
dhjetor 2016, me argumentin se pér njé periudhé kohe subjekti ka gené me lejé lindje (shtator
2014 - 08 gershor 2015) dhe njé periudhé tjetér ka ushtruar detyrén e ndihmésit ligjor né
Gjykaté té Larté (08 gershor 2015- 20.04.2016). Periudha tetor 2012- 08.10.2013, ku referon
subjekti éshté tej periudhés sé rivlerésimit té parashikuar nga ligji nr. 84/2016. Pér periudhén
tetor 2012- shtator 2014 dhe, maj 2016- dhjetor 2016, gjyqtarja deklaron se i jané caktuar né
total 687 céshtje né Gjykatén e Rrethit Gjygésor Kukés. Lidhur me numrin e céshtjeve té
pérfunduara, gjyqtarja ka deklaruar se ka pérfunduar 655 ¢éshtje dhe ka mbartur pér vitin 2017
gjithsej 32 nga té cilat 19 céshtje penale dhe 13 céshtje civile. Kéto té dhéna té deklaruara jané
té dokumentuara me vértetimin pérkatés nr.37 prot., daté 25.01.2017 té Kancelarit té Gjykatés sé
Rrethit Gjygésor Kukés dhe pérputhen plotésisht. Rendimenti i pérfundimit té ¢céshtjeve, bazuar
né kéto té dhéna éshté 95.3 %, ndérsa theksohet se pérshihen té dhéna statistikore tej periudhés
sé rivlerésimit. Gjyqgtarja ka deklaruar ngarkesén e pérballuar prej saj né funksionin e ndihmésit
ligjor t& Gjykatés sé Larté duke relatuar 181 céshtje administrative themeli, juridiksione dhe
kompetenca. Kéto té dhéna dokumentohen né pérmbajtje té Aktit té& vlerésimit profesional té
Gjykatés sé Larté pér periudhén gershor 2015- prill 2016. Sipas té dhénave statistikore té
pércjella nga Gjykata e Rrethit Gjygésor Kukés pér efekt té organizimit té shortit, konstatohet se
pér periudhén e rivlerésimit 08.10.2013 — 08.06.2015 dhe 20.04.2016-08.10.2016, (péraférsisht
2 vjet dhe 2 muaj) {...} ka pérfunduar gjithsej 248 céshtje gjyqésore, nga té cilat 168 céshtje
penale (51 céshtje themeli, dhe 96 masa sigurimi dhe administrativo- penale) dhe 80 ¢éshtje
civile ( 30 ¢éshtje familjare, dhe 50 ¢éshtje civile té pérgjithshme). Sipas pikés 3 shkronja “g”, té
Aneksit 1 té Sistemit té Vlerésimit, né aspektin sasior, gjyqgtari i gjykatés sé shkallés sé paré qé
nuk éshté i organizuar né seksione, duhet té jeté né jo mé pak se 200 c¢éshtje penale (krime dhe



kundérvajtje) dhe civile me palé kundérshtare. Ky rregull nénkupton njé ngarkesé sasiore prej jo
mé pak se 600 gjykime céshtjesh té tilla pér tre vjet. Duke zbatuar kété rregull né rastin e
subjektit té rivlerésimit {...! konstatohet se ngarkesa e saj sasiore ka gené nén standardin sasior.
Sipas té dhénave statistikore té pércjella nga Gjykata e Larté konstatohet se pér periudhén e
rivlerésimit 02.06.2015 - 20.04.2016, subjekti i rivlerésimit ...} né detyrén e ndihmésit ligjor né
Gjykaté té Larté ka relatuar 182 dosje nga té cilat 167 jané relacione gé pérmbajné emrin e saj
dhe 15 dosje pa emrin e saj. Né analizén e kétyre té dhénave duhen evidentuar tre faktoré: (i)
subjekti i rivlerésimit nuk ka deklaruar numrin e ¢éshtjeve pér relatim qé i jané caktuar dhe
rrjedhimisht, rendimenti i punés sé saj nuk mund té pércaktohet; (ii) kuadri ligjor né fugi nuk
pércakton standarde minimale pune pér ndihmésin ligjor té Gjykatés sé Larté; (iii) mungesa e té
dhénave mbi kohén e caktimit té céshtjeve pér relatim dhe e datés sé pérfundimit té relacionit
nga ndihmésja ligjore, bén té pamundur llogaritjen e kohézgjatjes sé relacionit té té pérzgjedhur
me short pér vlerésim. Nga analiza e 4 dosjeve gjygésore té pérzgjedhura me short, rezultoi se
kohézgjatja e gjykimeve nga gjygtare {...} ka gené né intervale kohore nga 1 dité (shih dosjen 4)
deri né 4 muaj e 22 dité (shih dosjen 2). Céshtja, gé ka pasur kohézgjatjen mé té larté té gjykimit
prej 4 muaj e 22 dité, ka gené céshtje civile me objekt shqyrtimin e vlefshmérisé sé titujve
ekzekutive e cila éshté shqyrtuar né 8 seanca (4 pérgatitore dhe 4 gjyqgésore), ku ka ndikuar
procedura e njoftimit dhe té paléve ndérgjygése si dhe shtimi i ndérgjygésisé, referuar
dispozitave té K. Pr.Civile. Céshtja gé ka pasur kohézgjatjen mé té ulét 1 dité, éshté kérkesé
penale me karakter té ngutshém, e cila éshté gjykuar brenda afatit procedural té parashikuar
nga neni 259 i K.Pr.Penale. Né dy dosjet e tjera, kohézgjatja e gjykimit ka gené 21 dité (shih
dosjen 1) dhe 4 muaj dhe 15 dité (shih dosjen 3). Ndér 4 dosjet gjygésore té vézhguara, né asnjé
rast nuk éshté konstatuar tejkalimi i afatit standard té gjykimit i vendosur nga ligji apo KLD né
Sistemin e Vlerésimit té Gjyqtaréve.

Né 3 dokumentet e paragitura nga veté subjekti i rivlerésimit éshté analizuar kohézgjatja, sipas
atributeve té shénuara né hyrje té tekstit t€ veté vendimit gjygésor. Kjo e dhéné nuk tregon
saktésisht datén e marrjes sé akteve me short nga gjyqtarja, por i referohet datés sé regjistrimit
té céshtjes né Gjykatén e Rrethit Gjygésor. Nga analiza e tre dokumenteve éshté konstatuar se
kohézgjatja e gjykimeve ka gené 28 dité (shih dokumentin 2), 2 muaj e 24 dité (shih dokumentin
3) dhe 5 muaj (shih dokumentin 1). Secila kohézgjatje gjykimi éshté brenda afateve standarde té
pércaktuar nga Sistemi i Vlerésimit té Gjyqgtaréve....... Sé fundmi, duke konsideruar té dhénat e
mésipérme, konstatohet se gjyqgtare {...} ka aftési pér té pérballuar ngarkesén né puné. Ajo ka
pasur ngarkesé sasiore nén standardin minimal, ka respektuar né cdo rast afatet standarde té
gjykimit té ¢éshtjeve gé i jané caktuar, si dhe ka arsyetuar vendimet gjygésore, prej té cilave né 1
raste dokumentohet té jeté brenda afatit ndérsa pér 3 té tjerat kéto té dhéna nuk dokumentohen
nga Gjykata e Rrethit Gjygésor Kukés. Sipas té dhénave té regjistrit t€ procedimeve disiplinore,
pér gjygtaren {...} Zhupa ({...}) pérgjaté periudhés sé rivlerésimit, nuk rezulton ndonjé e dhéné
gé té jeté propozuar nga Ministri i Drejtésisé prané ish KLD-sé, ndonjé kérkesé pér procedim
disiplinor apo té jeté marré ndonjé masé nga ish-Késhilli i Larté i Drejtésisé.”

2.A. AFTESIAPER TE PERBALLUAR NGARKESEN NE PUNE

2.AA. RESPEKTIMI | AFATEVE LIGJORE



Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

» Teé dhénat statistikore;

» Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale té Inspektoratit t&é KLGJ-Sg;

> Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqgtari);

> Aktet e ¢céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Nga analiza e burimeve té vlerésimit, lidhur me kété tregues, rezulton se :

Né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit t& vlerésimit té gjyqtarit, referuar
formatit té statistikave té administruara pér efekt té kétij procesi, té cilat shérbejné si burim
vlerésimi edhe né procedurén e gradimit, nuk ka té dhéna specifike pér kohézgjatjen e gjykimit
pér té gjitha céshtjet. Pér pasojé, vlerésimi lidhur me kété tregues do té béhet duke iu referuar 10
(dhjeté) céshtjeve té pérzgjedhura me short pér vlerésim (njé dokument pérjashtohet sepse éshté
relacion i gjyqgtarit né Gjykatén e larté) dhe 3 (tre) vendimeve té pérzgjedhura nga gjyqtarja.

Nga vézhgimi i 10 (dhjeté) céshtjeve té pérzgjedhura me short*® pér vlerésim dhe 3 (tre)
vendimeve té pérzgjedhura nga gjyqtarja, referuar kategorisé sé céshtjeve, rezulton se vetém pér
1 (njé) prej tyre parashikohet afat ligjor pér pérfundimin e gjykimit. Konkretisht: Céshtja e
kategorisé «kérkesé penale né fazén e hetimeve paraprake» (vleftésim arresti i ligjshém dhe
caktim mase sigurimi), pér té cilén éshté parashikuar si afat ligjor pér pérfundimin, afati 48 oré
nga momenti i regjistrimit té kérkesés né gjykate, sipas nenit 259/5 té K.Pr.Penale. Referuar
vendimit nr. 157 daté 03.10.2016 té Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukeés rezulton se kérkesa pér
vleftésimin e arrestit dhe caktimin e masés ka si daté regjistrimi datén 02.10.2016 dhe daté
vendimi datén 03.10.2016. Rezulton gé éshté respektuar afati 48 oré i parashikuar né nenin 259/2
te K.Pr.Penale pér pérfundimin e saj.

Céshtjet: (i) nr. 301 vendimi date 02.12.2013 dhe (ii) nr. 92 daté 26.05.2016 me objekt
pavlefshméri e titujve ekzekutiv (neni 609 i K.Pr.Civile) dhe kundérshtimin e veprimeve
pérmbarimore ( neni 610 i K.Pr.Civile), vlerésohen té trajtohen si ¢éshtje me afat standard
minimal kohor. Referuar vendimit té arsyetuar té gjykatés, né fakt konstatohet se objekti kryesor
i padisé éshté pavlefshméria e titujve ekzekutiv pér té cilin ligji procedural civil (neni 609 i
K.Pr.Civile) nuk parashikon njé afat pér pérfundimin e tyre dhe kérkimi tjetér i padisé éshté
aksesor i kérkimit té paré. Pra né thelb pavarésisht se paditési ka iniciuar dy padi me dy kérkime
té ndryshme, né fakt kérkimi i dyté varej térésisht nga fati i kérkimit té paré (kundérshtimi i
veprimeve pérmbarimore kérkohet pér shkak té pavlefshmérisé sé titullit ekzekutiv, dhe jo si
ankim mé vete ku té kundérshtohet njé veprim i caktuar pérmbarimor) . Né kété kontekst
vlerésohet gé kéto dy céshtje duhet té konsiderohen si ¢éshtje me afat standard minimal kohor.

43 Njé nga céshtjet éshté relacioni i pérgatitur nga gjyqtarja prané Gjykatés sé Larté.



Pér sa mé sipér, duke iu referuar vetém njé céshtjeje pér té cilat ligji parashikon afat ligjor
shqyrtimi, rezulton se ky afat éshté respektuar nga ana e gjyqtares né pérfundimin e gjykimit. Pér
pasojé, pavarésisht se té dhénat statistikore té administruara né dosje nuk japin informacion pér
kohézgjatjen e té gjitha ¢éshtjeve pér té cilat ligji parashikon afat ligjor gjykimi, duke iu referuar
céshtjes sé analizuar mé sipér né té cilat afati ligjor i gjykimit éshté respektuar, aftésia e
gjyqgtares né lidhje me kété tregues, duhet té pikézohet né nivelin maksimal.

KONKLUZIONE:

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqtarja ka treguar kujdes té posacém pér zhvillimin e gjykimit brenda afateve ligjore, né
céshtjet e analizuara pér té cilat ligji ka parashikuar afat shqyrtimi, duke treguar aftési shumé té
mira né respektimin e tyre.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.

Referuar sa mé sipér, né lidhje me treguesin “respektimi i afateve ligjore”
gjyqtarja pikézohet me 15 piké, pasi nuk ka asnjé céshtje té shqyrtuar jashté afatit
ligjor.

2.A.B. PLOTESIMI | STANDARDEVE MINIMALE KOHORE
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

» Té dhénat statistikore;

» Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale té Inspektoratit té KLGJ-S€;

> Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

> Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t& procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale té KLGJ-s€, lidhur me kété tregues,
konkludohet se nga ana e gjyqtares jané respektuar standardet minimale kohore té gjykimit, duke
iu referuar té njéjtit konkluzion té cituar né treguesin mé sipér, pér shkak se analiza e
kohézgjatjes sé gjykimit pér ¢éshtjet me afati ligjor dhe standard minimal kohor éshté béré sé
bashku né raport.**

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:

44Shih konkluzionin e Raportit t¢ KLGJ-sg, cituar né treguesin mé sipér.



Pér té gjitha céshtjet: (i) 9 (nénté)* céshtjet e vézhguara pér té cilat nuk parashikohet afat ligjor
gjykimi dhe (ii) 3 (tre) vendimet e pérzgjedhura nga gjyqgtarja pér vlerésim, gjykimi ka
pérfunduar brenda standardit minimal kohor sipas vendimit nr.261/2 té ish KLD-s&*°.

Referuar 3 (tre) vendimeve té pérzgjedhura nga veté gjyqtarja, konstatohet se:

(i) Vendimi penal nr. 59, daté 08.07.2013 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés me kérkues
Prokuroriné e Rrethit Gjygésor Kukés ndaj té pandehurve A.P., B.D., B.Ll.,, dhe K.E., té
akuzuar pér kryerjen e veprés penale “Vjedhje me dhuné né bashképunim”, parashikuar nga
neni 139-25 té K. Penal. | pandehuri A.P., akuzohet edhe pér kryerjen e veprés penale
“Kundérshtim i punonjésit té policisé sé rendit publik”, parashikuar nga neni 236/2 i K. Penal.
Referuar té dhénave té vendimit rezulton se ¢éshtja mban si daté regjistrimi 08.02.2013 dhe
daté pérfundimi 08.07.2013, pra rezulton qé ¢éshtja ka pérfunduar brenda njé afati prej 5
(pes€é) muaj, pra brenda standardit minimal kohor prej 9/12 muaj té parashikuar né
vendimin nr. 261/2 té KLD.

(ii) Vendimi civil nr. (55-2016-492) 92, daté 26.05.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjyqésor Kukés gé u
pérket paléve ndérgjygése: padités Bashkia Kukés, kundér té paditurit A.Sh., dhe Shoqgéria
Pérmbarimore “ B.B. shpk, person i treté: Prefekti i Qarkut Kukés, me objekt té padisé:
“Pavlefshméri titulli ekzekutiv, kundérshtim veprimesh pérbarimore, pezullim ekzekutimi pa
garanci.” Referuar té dhénave té vendimit rezulton se ¢éshtja mban si daté regjistrimi
28.04.2016 dhe daté pérfundimi 26.05.2016, pra rezulton gé ¢éshtja ka pérfunduar brenda
njé afati prej 28 ditésh, pra brenda standardit minimal kohor prej 6 (gjashté) muaj té
parashikuar né vendimin nr. 261/2 té KLD.

(iii) Vendimi penal nr. (55-2016-1175) 205, daté 01.12.2016 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés me
kérkues Prokuroriné e Rrethit Gjygésor Kukés ndaj té pandehurit T.H., i akuzuar pér kryerjen
e veprés penale “Shpérdorim detyre”, parashikuar nga neni 248 i K.Penal. Referuar té
dhénave té vendimit rezulton se ¢éshtja mban si daté regjistrimi 07.09.2016 dhe daté
pérfundimi 01.12.2013, pra rezulton gé ¢éshtja ka pérfunduar brenda njé afati prej 3 (tre)
muaj, pra brenda standardit minimal kohor prej 9 / 12 muaj té parashikuar né vendimin nr.
261/2 té KLD.

Referuar 9 (nénté) céshtjeve té pérzgjedhura me short,*” konstatohet se:

(i) Géshtja penale nr. 20/138 regj them, daté 17.12.2013 regjistrimi, qé i pérket kérkuesit;
Prokurorisé sé Rrethit Gjygésor Kukés ndaj té pandehurit A.C., i akuzuar pér kryerjen e
veprés penale “Shkatérrim prone”, e pérfunduar me vendimin nr. 02 daté 08.01.2014. Sipas

45 Njé nga ¢éshtjet éshté relacioni i pérgatitur nga gjyqtarja prané Gjykatés sé Larté dhe ¢éshtja tjetér éshté kérkesa
penale me afat ligjor gjykimi.

%6 Sipas vendimit t&¢ KLD nr. 261/2, parashikohet se: “ Standardi kohor i punés nénkupton realizimin nga gjyqtari té
gjykimeve brenda njé afati kohor maksimal nga data e caktimit té gjyqtarit té ¢éshtjes si me poshté: a. Gjykimet
penale né gjykatén e shkallés sé paré jo mé tej se 4 muaj kur procedohet pér kundérvajtje penale, jo mé tej se 9 muaj
kur procedohet pér krime gé dénohen né maksimum deri né 10 vjet burgim dhe jo me tej se 12 muaj kur procedohet
pér krime gé dénohen né minimum jo mé pak se 10 vjet burgim ose me burgim té pérjetshém.” Gjykimet civile ne
Gjykatén e Shkallés sé paré jo me tej se 6 muaj dhe 4 muaj gjykimet familjare me palé kundérshrare”

47 Sikundér kemi analizuar nga 10 céshtje té pérzgjedhura me short, 1 prej tyre parashikon afat ligjor dhe 9 afat
standard minimal kohor pér pérfundimin e tyre.




té dhénave rezulton se data e regjistrimit éshté 17.12.2013 dhe data e pérfundimit té
céshtjes data 08.01.2014. Pra referuar té dhénave, konstatohet se kjo ¢céshtje ka pérfunduar
brenda njé afati prej 21 dité, brenda standardit minimal kohor prej 9 muaj té parashikuar né
vendimin nr. 261/2 té KLD-sé.

(ii) Céshtja civile nr. 262 regj them, daté 12.07.2013 gé u pérket paléve ndérgjyqése: padités Q.G.,

kundér palés sé paditur CEZ Shpérndarje, Shérbimi Pérmbarimor ZIG, A.N., me objekt té
padisé “Konstatim pavlefshmérie absolute té titullit ekzekutiv”, e pérfunduar me vendimin
nr. 301 daté 02.12.2013. Sipas té dhénave rezulton se data e regjistrimit éshté 12.07.2013
dhe data e pérfundimit té ¢éshtjes data 02.12.2013. Pra referuar té dhénave, konstatohet se
kjo céshtje ka pérfunduar brenda njé afati prej 4 muaj dhe 10 dité, brenda standardit
minimal kohor prej 6 muaj té parashikuar né vendimin nr. 261/2 té KLD-sé.

(iii) Céshtja civile nr. 142 regj them, daté 12.05.2016 qé u pérket paléve ndérgjyqése: padités F.H.,

(iv) Né céshtjen familjare nr. 326 regj daté 02.10.2013 me palé paditése E.H vs L.H me objekt té

kundér palés sé paditur Agjencia e Trajtimit té Pronave Tirané, Avokatura e Shtetit, me
objekt té padisé “Anulim vendimi té AKKP-sé, njohjen e sé drejtés sé pronésisé”, e
pérfunduar me vendimin nr. (55-2016-944) 147, daté 26.09.2016. Sipas té dhénave rezulton
se data e regjistrimit éshté 12.05.2016 dhe data e pérfundimit té ¢éshtjes data 26.09.2016.
Pra referuar té dhénave, konstatohet se kjo ¢éshtje ka pérfunduar brenda njé afati prej 3
muaj dhe 16 dité, brenda standardit minimal kohor prej 6 muaj té parashikuar né vendimin
nr. 261/2 té KLD-sé.

padisé « Zgjidhje martese », sipas té dhénave rezulton se data e regjistrimit éshté
02.10.2013 dhe data e pérfundimit té ¢éshtjes data 02.12.2013. Pra referuar té dhénave,
konstatohet se kjo ¢éshtje ka pérfunduar brenda njé afati prej 2 muaj, pra brenda standardit
minimal kohor prej 4 muaj té parashikuar né vendimin nr. 261/2 té KLD-sé.

(v) Né ¢éshtjen penale nr. 161 regj ndaj té pandehurit G.K akuzuar pér kryerjen e veprés penale té

“Kundérshtim i punonjésit té policisé sé rendit publik” parashikuar nga neni 236/1 i K. Penal
sipas té dhénave rezulton se data e regjistrimit éshté 30.06.2016 dhe data e pérfundimit té
¢éshtjes 14.07.2016. Céshtja ka pérfunduar pér 14 dit€, pra brenda afatit standard minimal
kohor prej 4 muaj té parashikuar né vendimin nr. 261/2 té KLD duke u nisur nga data e
regjistrimit té ¢éshtjes.

(vi) Né géshtjen penale nr. 132 regj daté 20.05.2014 qé i pérket té pandehurit I.K akuzuar pér veprén

penale té «Vjedhjes sé energjisé elektrike » parashikuar nga neni 137/1 i K. Penal sipas té
dhénave, rezulton se data e regjistrimit éshté 20.05.2014 dhe data e pérfundimit té ¢éshtjes
09.06.2014. Céshtja ka pérfunduar pér njé afat prej 19 dité, brenda afatit standard minimal
kohor prej 9 muaj té parashikuar né vendimin nr. 261/2 té KLD, duke u nisur nga data e
regjistrimit té ¢éshtjes.

(vii) Né ¢éshtjen penale nr. 75 regj ndaj té pandehurit M. Sh akuzuar pér kryerjen e veprés penale té

(viii)

“Plagosjes sé réndé me dashje” parashikuar nga neni 88 i K. Penal, sipas té dhénave té
pjesén hyrése té kétij vendimi rezulton se data e regjistrimit éshté 26.06.2013 dhe data e
pérfundimit té c¢éshtjes 16.12.2013, pra ¢éshtja ka pérfunduar brenda afatit standard
minimal kohor prej 9 / 12 muaj té parashikuar né vendimin nr. 261/2 té KLD.

Né ¢éshtjen civile nr. 113 regj me objekt té padisé «Pushimin e cenimit té pronésisé », sipas
té dhénave rezulton se data e regjistrimit éshté 26.03.2014 dhe data e pérfundimit té
¢éshtjes 16.06.2014. Céshtja ka pérfunduar né njé afat prej 2 muaj dhe 20 ditg, pra brenda
afatit standard minimal kohor prej 6 muaj té parashikuar né vendimin nr. 261/2 té KLD.



(ix) Né g¢éshtjen civile nr.140 regj me objekt « Njohje e vértetésisé sé aktit té vértetimit pér vjetérsi
né puné », sipas té dhénave rezulton se data e regjistrimit éshté 04.05.2016 dhe data e
pérfundimit té c¢éshtjes 04.07.2016. Céshtja ka pérfunduar né njé afat prej 2 muaj, pra
brenda afatit standard minimal kohor prej 6 muaj té parashikuar né vendimin nr. 261/2 té
KLD.

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit, nga 12 ¢éshtjet pér té cilat zbatohen standardet minimale
kohore, sikundér rezultoi edhe mé sipér, rezultoi se té gjitha ¢éshtjet kané pérfunduar brenda
standardit minimal kohor sipas vendimit 261/2 té ish KLD-sé. Pra né total 0 % té céshtjeve jané
jashté afatit standard minimal kohor.

KONKLUZIONI
Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se

standardi minimal kohor né fuqi éshté respektuar né té gjitha céshtjet e analizuara, prandaj
gjyqgtarja vlerésohet maksimalisht.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.

Referuar sa mé sipér, se né lidhje me treguesin “respektimi i standardeve
minimale kohore” gjyqtarja pikézohet me 5 piké, pasi pérqgindja e ¢éshtjeve té
gjykuara prej saj tej standardit minimal, &shté 0 %.

2.A.C. KOHA MESATARE QE | DEDIKOHET CDO CESHTJE
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Té dhénat statistikore;

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin e KLGJ-sg;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Né raportin e analizimit té aftésive profesional t¢ KLGJ-sé nuk ka té dhéna apo konkluzione
lidhur me kété tregues.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit né lidhje me kété tregues, rezulton se:
Né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit t& vlerésimit té gjyqtarit, referuar

formatit té statistikave té administruara pér efekt té kétij procesi, té cilat shérbejné si burim
vlerésimi edhe né procedurén e gradimit, nuk ka té dhéna specifike pér kohézgjatjen e gjykimit



pér secilén nga kategorité e ¢éshtjeve gé trajtohen né gjykatat e Shkallés sé Paré né periudhén e
vlerésimit.

Pér pasojé, vlerésimi lidhur me kété tregues, do té béhet duke iu referuar 9 (nénté) céshtjeve té
pérzgjedhura me short dhe 3 (tre) vendimeve té pérzgjedhura nga gjyqtarja, pér té cilat zbatohet
standardi minimal kohor dhe jo afati ligjor i gjykimit.*®

Duke krahasuar kohén mesatare gé i dedikohet ¢cdo c¢éshtje, né raport me standardin minimal
kohor pér ¢do kategori (12 céshtjet e marra né analizé jané 6 ¢éshtje civile dhe 6 ¢éshtje penale
themeli), rezulton se:

() Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 5 (pesé) céshtjet né kategoriné e céshtjeve “penale
krime”, rezulton té jeté 89.6 dité ose 3 muaj, pra mé e shkurtér se standardi minimal kohor
prej 9 muaj pér gjykimin e ¢éshtjeve penale té themelit ne Gjykatén e Shkallés sé Paré.

(ii) Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 1 (njé) ¢éshtje né kategoriné e ¢éshtjeve “kundérvajtje
penale”, rezulton té jeté 14 dité, pra mé e shkurtér se standardi minimal kohor prej 4 muaj
pér gjykimin e ¢éshtjeve « kundérvajtje penale » né Gjykatén e Shkallés sé Paré.

(iii) Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 5 (pesé) céshtjet né kategoriné e ¢éshtjeve “civile
themeli”, rezulton té jeté rreth 80.8 dité, ose 2 muaj dhe 20 dité, pra mé e shkurtér se
standardi minimal kohor prej 6 (gjashté) muajsh pér gjykimin e ¢éshtjeve civile té themelit
né Gjykatén e Shkallés sé Paré.

(iv) Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 1 (njé) ¢éshtje né kategoriné e ¢éshtjeve “familjare me
palé kundérshtare”, rezulton té jeté 2 (dy) muaj, pra mé e shkurtér se standardi minimal
kohor prej 4 (katér) muajsh pér gjykimin e ¢éshtjeve familjare né Gjykatén e Shkallés sé
Paré.

Pra, kohézgjatja mesatare e c¢éshtjeve té vézhguara, éshté mé e shkurtér se standardi minimal
kohor pér té gjitha kategorité e ¢éshtjeve.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
koha mesatare gé i dedikohet ¢do ¢éshtje, pér té gjitha kategorité e ¢éshtjeve pér té cilat zbatohet
standardi minimal kohor, ka gené mé e shkurtér se standardi minimal kohor. Pér kété arsye,
aftésia e gjyqtares pér kété tregues éshté e larté dhe pikézohet maksimalisht.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi. Referuar sa mé sipér, né lidhje me
treguesin “koha mesatare gé i dedikohet ¢do ¢éshtje” gjyqtarja pikézohet me 5
piké, pasi ajo éshté mé e shkurtér se standardi minimal kohor pér té gjitha
kategorité e ¢éshtjeve.

48 Né Metodologjiné e Pikézimit, lidhur me kété tregues, parashikohet se: “Né numrin total té ¢éshtjeve té gjykuara
nuk pérfshihen céshtjet pér té cilat parashikohen né ligj afate gjykimi.”.




2.A.C.RENDIMENTI | PERFUNDIMIT TE CESHTJEVE GJYQESORE.
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Té dhénat statistikore;
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale té Inspektoratit t&é KLGJ-Sg;

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se :

Gjaté periudhés sé rivlerésimit ku ushtruar detyra e gjyqtares, 08.10.2013 — 08.06.2015 dhe
20.04.2016-08.10.2016, (péraférsisht 2 vjet dhe 2 muaj) gjyqtarja {...} ka pérfunduar gjithsej
248 céshtje gjygésore, nga té cilat 168 c¢éshtje penale (51 ¢éshtje themeli, dhe 96 masa sigurimi
dhe administrativo- penale) dhe 80 céshtje civile ( 30 ¢éshtje familjare, dhe 50 ¢éshtje civile té
pérgjithshme).

Duke gené se ka mungesé té dhénash né tabelat me té dhéna statistikore pér ¢céshtjet e caktuara
gjaté periudhés sé vlerésimit, mbetet e pamundur pérllogaritja e rendimentit sipas té dhénave
statistikore gé administrohen né dosje dhe, pér pasojé, do té merret i mirégené rendimenti 95.3%
I pércaktuar ne fagen 35 té Raportit.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, rendimenti i gjygtares pér periudhén e vlerésimit
rezulton né masén 95.3 %. Po késhtu sipas té dhénave statistikore konstatohet se ngarkesa sasiore
e gjyqtares {...} ka gené nén standardin minimal. Referuar Metodologjisé sé Pikézimit pérgindja
e mésipérme pikézohet me 8/piké. Né Metodologjiné e Pikézimit, lidhur me kété tregues,
pércaktohet se : “Té gjitha té dhénat statistikore analizohen sipas situatés, me géllim pér té
shmangur pérfundimet pér céshtje qé nuk jané pérgjegjési e gjyqgtarit. Analiza e té dhénave
statistikore bazohet né kompleksitetin e ¢éshtjeve, volumin e céshtjeve, rritjen e papritur té
volumit té céshtjeve, dhe aspekte té tjera gé lidhen me kushtet e punés, té cilat mund té cojné né
njé pikézim mé té larté se ai i tabelés sé mésipérme, deri né pikézim maksimal, nése gjyqtari ka
gjykuar brenda té njéjtit vit kalendarik mé shumé se 50 % té standardit minimal té ngarkesés sé
pércaktuar nga Késhilli.” Nga burimet e vlerésimit nuk rezultojné t€ dhéna pér tu marré né
konsideraté nga vlerésuesi né drejtim té pércaktimit té njé niveli mé té larté pikézimi.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.
Referuar sa mé sipér, né lidhje me treguesin “rendimenti i pérfundimit té
¢éshtjeve gjyqésore” gjyqtarja pikézohet me 8 piké.

2.A.D. KOHA MESATARE E ARSYETIMIT TE VENDIMIT PERFUNDIMTAR
GJYQESOR



Né lidhje me kété tregues, né Metodologjiné e Pikézimit parashikohet se ky é&shté treguesi
mesatar i kohés sé arsyetimit té té gjitha vendimeve gjygésore té dhéna nga gjyqtari gjaté
periudhés sé vlerésimit, gé llogaritet nga data e dhénies sé vendimit, deri né datén e depozitimit
né sekretari té vendimit té arsyetuar. Né vlerésimin pér periudhén 2013-2016, referuar té
dhénave gé ofrojné tabelat me té dhéna statistikore t€ administruara né procesin e rivlerésimit,
nuk jepen té dhéna pér kohén e arsyetimit té té gjitha vendimeve gjyqgésore, sipas kategorive. Pér
kété arsye, ky tregues do té vlerésohet dhe pikézohet duke iu referuar té dhénave pér 11 ¢éshtjet
e pérzgjedhura me short pér vlerésim.

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale té Inspektoratit t&é KLGJ-Sg;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqgtari);

= Aktet e ¢céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t€ procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Referuar Raportit pér analizimin e aftésive profesionale t&é KLGJ-sé lidhur me kohén mesatare té
arsyetimit té vendimit pérfundimtar gjygésor, konkludohet se: “Lidhur me kohén mesatare té
arsyetimit té vendimeve gjygésore, si daté e arsyetimit té vendimit éshté vlerésuar data e
dorézimit té dosjes gjyqésore né sekretari, si e vetmja e dhéné objektive. E vetmja e dhéné e késaj
natyre éshté pér dosjen nr.1, e cila rezulton té jeté dorézuar pér njé afat 5 ditor nga shpallja,
brenda afatit 5 ditor té parashikuar nga neni 113 i K.Pr.Penale. Bazuar né té dhénat e
paragitura nga Gjykata e Rrethit Gjygésor Kukés si dhe dosjet e pércjella nga Gjykata e Larté
rezulton se ¢éshtjet me objekt caktim mase sigurimi nuk i kané té regjistruara né regjistrin e
dorézimit me daté. Po késhtu edhe pér dosjet nr. 2 dhe 3 nuk ka té dhéna pér datén e dorézimit té
tyre, pasi nuk dokumentohen né aktet e véna né dispozicion nga gjykata. Kéto 2 dosje jané
ankimuar dhe shqyrtuar né Gjykatén e Apelit Shkodér, ndérsa aktualisht ndodhen pér gjykim né
Gjykaté té Larté. Indirekt konstatohet se koha e dorézimit té tyre né sekretari nuk ka cenuar té
drejtén e ankimit té paléve né gjykim....".

Né Kodin e Procedurés Penale né fugi para ndryshimeve me Ligjin 35/2017, nuk ishte
parashikuar sikundér sot, afat procedural pér dorézimin e vendimit té arsyetuar. Né praktikén
gjyqésore kjo kohé gjithsesi nuk mund té ishte mé e gjaté sesa afati i ankimit 10 (dhjeté) ditor,
pér shkak se e drejta e paléve pér ushtrimin e ankimit ndaj vendimit penal té gjykatés sé shkallés
sé paré, kur palét ishin prezent, fillonte nga dita e shpalljes sé vendimit. Ndérsa referuar Kodit té
Procedurés Civile, para ndryshimeve me Ligjin 38/2017, afati i dorézimit t& vendimit té
arsyetuar né sekretari ishte parashikuar 10/dité (neni 308 parag 2), me pérjashtim té rastit kur
gjykata vlerésonte shtyrjen e shpalljes sé arsyetuar t& vendimit me 5/dité. Né kéto kushte né
llogaritjen e afatit té dorézimit té vendimit té arsyetuar, mbahet parasysh né rastin konkret, afati
10/ditor i ankimit ndaj vendimit penal dhe afati 15/ditor i ankimit ndaj vendimit civil té gjykatés
sé shkallés sé paré.



Lidhur me kohén mesatare té arsyetimit té vendimeve gjyqgésore, si daté e arsyetimit té vendimit
vlerésohet té merret data e dorézimit té dosjes gjygésore né sekretari, si e vetmja e dhéné
objektive. Nga aktet e pércjella nga gjykata, nuk ka té dhéna pér kohén e dorézimit té dosjeve
gjygésore né sekretari*®. Nga informacioni i marré nga ana e Gjykatés sé Rrethit Gjyqgésor Kukés
né lidhje me sa mé sipér, rezulton se nuk ka njé fleté regjistri pér dorézimin e dosjeve né
kryesekretari pérvec asaj té mbajtur nga veté gjyqtari, por njé shénim té tille, pra datén e
dorézimit té dosjes nga gjyqtari né kryesekretari, kancelari i gjykatés e vendoste né fashikullin e
dosjes pérkatése ditén e dorézimit té saj né kryesekretari.

Sa mé sipér, nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se :

(i) Céshtja civile nr. 113 regj them daté 26.03.2014 regjistrimi qé u pérket paléve ndérgjyqése:
padités S. Onuzi pérfunduar me vendimin nr. 113 daté 16.06.2014. Referuar shénimit té
béré nga kancelari i gjykatés né fashikullin e gjykimit rezulton se dosja éshté dorézuar né
sekretariné gjyqésore né daté 25.06.2014, pra 9 dité nga shpallja e vendimit, brenda afatit

10 ditor pércaktuar né nenin 308/2 té K.Pr.Civile.

(ii) Céshtja civile me nr. 140 regj them, daté 04.05.2016 regjistrimi qé u pérket paléve ndérgjyqése:
D. Vata, e pérfunduar me vendimin nr. 118 daté 04.07.2016. Referuar shénimit té béré nga
kancelari i gjykatés né fashikullin e gjykimit rezulton se dosja éshté dorézuar né sekretariné
gjygésore né daté 14.07.2014, pra 10 dité nga shpallja e vendimit, brenda afatit 10 ditor

pércaktuar né nenin 308/2 té K.Pr.Civile.

(iii) Céshtja familjare me nr. 326 regjistrimi daté 02.10.2013 me palé ndérgjyqése E.H me objekt té
padisé Zgjidhje martese, pérfunduar me vendimin nr. 300 daté 02.12.2013. Nuk rezulton i
garté shénimi i béré né fashikullin e gjykimit né lidhje me dorézimin e dosjes.

(iv) Céshtja penale me nr. 132 regjistrimi, daté regjistrimi 20.05.2014 qé i pérket Prokurorisé sé
Rrethit Gjyqgésor Lushnje kundér té pandehurit I.LK pérfunduar me vendimin nr. 100 daté
09.06.2014. Referuar shénimit té béré nga kancelari i gjykatés né fashikullin e gjykimit
rezulton se dosja éshté dorézuar né sekretariné gjyqésore né daté 16.06.2014, pra 7 dité
nga shpallja e vendimit, brenda afatit 10 ditor, sipas nenit 415 té K.Pr.Penale né fuqi né

periudhén e vlerésimit 2013 - 2016 referuar edhe interpretimit té sipércituar.

(v) Céshtja penale me nr. 161 regjistrimi, daté 30.06.2016 qé i pérket Prokurorisé sé Rrethit
Gjygésor Lushnje ndaj personit nen hetim G.K pérfunduar me vendimin nr. 138 daté
14.07.2016. Referuar shénimit té béré nga kancelari i gjykatés né fashikullin e gjykimit
rezulton se dosja éshté dorézuar né sekretariné gjyqésore né daté 19.07.2016, pra 5 dité
nga shpallija e vendimit brenda afatit 10 ditor, sipas nenit 415 té K.Pr.Penale né fuqi né

periudhén e vlerésimit 2013 - 2016 referuar edhe interpretimit té sipércituar.

(vi) Céshtja penale me nr. 75 regjistrimi, daté 26.06.2013 gé i pérket Prokurorisé sé Rrethit Gjygésor
Lushnje ndaj te pandehurit M. Shira pérfunduar me vendimin nr. 104 daté 16.12.2013.
Referuar shénimit té béré nga kancelari i gjykatés né fashikullin e gjykimit nuk rezulton te
jete e qarté se kur éshté dorézuar né sekretariné gjygésore dosja, por duke gené se ky
vendim éshté ankimuar né Gjykatén e Apelit Shkodér, indirekt konstatohet se koha e
dorézimit té tyre né sekretari, nuk ka cenuar té drejtén e ankimit té paléve né gjykim.

49 Shih pérgjigjen e Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés regjistruar né IKLD-sé me nr .1318/1 prot., daté 27.04.2018
si dhe dosjet pérkatése burim vlerésimi.



KONKLUZIONI

Né térési dhe né mungesé té té dhénave té garta né lidhje me afatin e dorézimit té dosjeve né
sekretariné gjyqésore, referuar sa mé sipér analizuar si né raportin pér analizimin e aftésive
profesionale té KLGJ-sé lidhur me kohén mesatare té arsyetimit té vendimit pérfundimtar
gjyqésor, ashtu edhe nga té dhénat e sipércituara né lidhje me dosjet e shortuara, rezulton se né
térési koha mesatare e arsyetimit té vendimit pérfundimtar klasifikohet si “M¢ e shkurtér ose ¢
barabarté me afatin procedural pér té gjitha kategorité e ¢céshtjeve .

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.

Referuar sa mé sipér, né lidhje me treguesin “koha mesatare e arsyetimit té
vendimit gjyqgésor pérfundimtar” gjygtarja pikézohet me 15 piké, pasi kjo kohé
éshté mé e shkurtér se afati procedural pér té gjitha kategorité e céshtjeve té
analizuara.

2.B. AFTESIAE GJYQTARIT PER TE KRYER PROCEDURAT GJYQESORE

2.B.A. NUMRI MESATAR | SEANCAVE PER CDO CESHTJE DHE KRYERJAE
VEPRIMEVE TE NEVOJSHME PROCEDURALE PER SHMANGIEN E ATYRE JO-
PRODUKTIVE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Té dhénat statistikore;

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin e Inspektoratit té
KLGJ-sg;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Nga analiza e burimeve té vlerésimit né lidhje me kété tregues, rezulton se :

Nga 10 c¢éshtjet e pérzgjedhura pér vilerésim, lidhur me numrin e seancave gjygésore té gjitha
céshtjet vlerésohen si ¢éshtje me palé kundérshtare pér efekt té vlerésimit etik dhe profesional té
gjyqtarit, me pérjashtim t€ dosjes nr. 4 g€ 1 takon kategorisé “‘kérkesa penale né fazé€n e hetimeve

paraprake”.

> Né céshtjet e pérzgjedhura me short, administruar né dosjen e rivlerésimit konstatohet se:

Subjekti i rivlerésimit {...} shfaq aftési pér té pérfunduar né kohé gjykimet e caktuara, gé éshté
tregues i lidhur me aftésité pér planifikimin dhe organizimin e veprimeve té nevojshme dhe



pérgatitjen e ¢éshtjeve pér gjykim. Njé tipar i miré i punés sé saj éshté vénia né l8vizje e ¢éshtjes
pa vonesa pérmes vendimeve formale pér regjistrimin e kérkesépadisé dhe caktimin e seancés
pérgatitore. Veprimet pérgatitore té kryera jané dokumentuar me procesverbal, té rregullt nga
piképamja formale. Tek 1 céshtje penale e vézhguar, e natyrés urgjente, planifikimi i seancés
gjyqgésore dhe pérfundimi i gjykimit éshté kryer né pérputhje me parashikimet ligjore (shih
dosjen 4). Né 3 dosjet e tjera té vézhguara kohézgjatja e gjykimit éshté brenda afatit standard té
parashikuar né Sistemin e Vlerésimit té Gjyqtaréve, (shih dosjet 1, 2 dhe 3). Ndér 4 ¢éshtjet
gjyqgésore té shortuara, jané vézhguar gjithsej 19 seanca té zhvilluara prej saj nga té cilat 6
seanca, ose rreth 33 % kané gené joproduktive: i) né 1 rast pér mungesén e njoftimit té paléve
ndérgjyqése, ii) né 3 raste pér ri njoftimin e té paditurit, iii ) né 1 rast pér realizimin e té drejtés
sé pérfagésimit nga pala paditése dhe, iv) né 1 rast me kérkesé té pérfagésuesit té paditésit pér
shkak pjesémarrje né njé gjykim penal me karakter té ngutshém dhe me kérkesé té Avokaturés sé
Shtetit pér shkak pjesémarrje né gjykime té tjera. Né asnjé rast nuk ka pasur seanca joproduktive
pér mungesé té gjyqtares apo pér mos menaxhim té procesit nga ana e saj. Planifikimi i seancave
gjyqésore pérgjithésisht éshté né afate normale. Nga vézhgimi i 19 seancave, vetém né 2 raste
planifikimi i tyre éshté realizuar mbi 30 dité, konkretisht pér 1 muaj dhe 15 dité (shih dosjen 3)
dhe 1 muaj dhe 17 dité (shih dosjen 2). Né té 2 kéto raste ka ndikuar periudha e lejes vjetore té
gjykatés. Planifikimi i seancave té tjera civile &shté nén 30 dité. Né ¢éshtjen penale té vézhguar
planifikimi i seancés dhe zhvillimi i gjykimit éshté né respektim té afatit procedural penal prej 2
dité (shih dosjen 4). Vetém né njé rast éshté konstatuar se seanca e paré gjygésore éshté
planifikuar dhe zhvilluar pa u respektuar afati 10 ditor pér njoftimin e paléve parashikuar né
nenin 333 té K.Pr.Penale, ndérsa kjo nuk rezulton té keté sjellé pasoja pasi i pandehuri ka gené i
pranishém né gjykim dhe nuk ka shfaqur pretendime té késaj natyre (shih dosjen 1). Né térési,
ajo ka mbikéqyrur kryerjen e njoftimeve nga sekretaria gjyqgésore, ndérsa shtyrjet e gjykimeve
pér njoftimin e tyre ka ndodhur pér shkage procedurale.

> Né céshtjet e pérzgjedhura me short, pas fillimit té& procedurés sé vlerésimit konstatohet se:

Né tre céshtjet penale (penale krime dhe kundérvajtje penale) rezulton se numri i seancave té
zhvilluara éshté i ndryshém nga 2 (dy) seanca gjyqésore (shih dosjen 6 dhe 7) né 4 (katér) seanca
gjyqésore (shih dosjen 8).

Tek dosja 6, gjykimi ka zgjatur 14 dité, brenda standardit minimal kohor pér gjykimet penale
konform vendimit 261/2 té KLD-sé. Céshtja éshté véné né lévizje menjéheré nga ana e gjykatés
me caktimin e saj si relatore e ¢éshtjes duke nxjerré dhe vendimin pér caktimin e seancés sé paré
gjygésore dhe duke marré masat pér njoftimet e paléve sipas ményrés sé njoftimeve pér palét né
procesin penal. Seancat jané planifikuar dhe zhvilluar brenda afateve té shkurtra dhe né ¢do rast
brenda afatit procedural 15 ditor té parashikuar né nenin 342/2 té K.Pr.Penale. Céshtja éshté
menaxhuar né ményré korrekte nga gjyqgtari, duke pérfunduar né njé afat té shkurtér.

Tek dosja 7, jané zhvilluar gjithsej 2 (dy) seanca gjyqgésore, té cilat kané gené seanca produktive.
Céshtja éshté véné né lévizje menjéheré nga ana e gjykatés me caktimin e saj si relatore e
céshtjes duke nxjerré dhe vendimin pér caktimin e seancés sé paré gjyqgésore dhe duke marré
masat pér njoftimet e paléve sipas ményrés sé njoftimeve pér palét né procesin penal. Shkaget e
shtyrjes nuk kané gené asnjéheré pér shkak té gjykatés, por pér shkage gé nuk varen prej saj dhe



po késhtu né respektim té procesit té rregullt ligjor dhe té respektimit té té drejtave té paléve.
Gjykimi ka zgjatur 19 dité, brenda standardit minimal kohor pér gjykimet penale konform
vendimit 261/2 té KLD-sé. Céshtja éshté menaxhuar né ményré korrekte nga gjyqtarja, duke
pérfunduar né njé afat té shkurtér. Seancat jané planifikuar dhe zhvilluar brenda afateve té
shkurtra dhe né cdo rast brenda afatit procedural 15 ditor té parashikuar né nenin 342/2 té
K.Pr.Penale.

Tek dosja 8, Jané zhvilluar gjithsej 4 (katér) seanca gjygésoré nga té cilat 2 kané rezultuar
efektive, dhe dy seanca jané shtyré pér shkage objektive. Gjykimi ka zgjatur 5 (pes€) muaj dhe
20 (njézet) dité, brenda standardit minimal kohor pér gjykimet penale konform vendimit 261/2 té
KLD-sé. Shkaget e shtyrjes sé seancave nuk kané gené asnjéheré té pajustifikuara edhe kur
seanca éshté shtyre pér shkak té mosformimit té trupit gjykues né dosje éshté administruar
raporti pér paaftési té pérkohshme né puné e gjyqtares, dhe po késhtu rezulton se seancat né
vijim jané 1éné né afate kohore té shkurtra nga njéra - tjetra. Céshtja éshté menaxhuar né ményré
korrekte nga gjyqgtarja, duke pérfunduar né njé afat relativisht té shkurtér duke mbajtur né
konsideraté shkaget procedurale pér shtyrjen e seancave gjyqgésore né respektim té njé procesi té
rregullt ligjor. Seancat jané planifikuar dhe zhvilluar brenda afateve té shkurtra dhe né c¢do rast
brenda afatit procedural 15 ditor té parashikuar né nenin 342/2 té K.Pr.Penale.

Né tre ¢éshtjet civile (civile themeli dhe familjare me palé kundérshtare) rezulton se numri i
seancave té zhvilluara nga ana e gjykatés éshté i ndryshém, nga 1 (njé) seancé gjygésore (shih
dosjen 9 - ¢éshtje familjare) né 4 seanca gjyqgésore (shih dosjen 10) dhe né 7 (shtaté) seanca
gjyqésore (shih dosjen 11), kjo duke u nisur edhe nga kompleksiteti i gjykimit.

Né dosjen 9, ¢éshtja éshté véné né lévizje nga relatorja e ¢éshtjes né té njéjtén dité me caktimin e
saj si relatore e céshtjes. Pér pérfundimin e ¢éshtjes jané zhvilluar 3 (tre) seanca pajtimi dhe 1
(njé) seancé gjygésore. Nga ana e gjykatés jané zhvilluar 3 seanca pajtimi, me géllim njoftimin
(dy heré) né ményré efektive té palés sé paditur si dhe respektimin e nenit 134 dhe 135 té K.
Familjes. Pasi éshté ezauruar seanca e pajtimit, gjykata ka proceduar me kalimin e ¢éshtjes né
seancé gjyqgésore. Eshté zhvilluar vetém 1 (njé) seancé gjyqgésoré e cila ka rezultuar seancé
produktive. Gjykimi ka zgjatur 2 muaj, brenda standardit minimal kohor prej 4 muajsh pér
gjykimet familjare me palé kundérshtare konform vendimit 261/2 t¢ KLD-sé. Céshtja éshté
menaxhuar né ményré korrekte nga gjyqtarja, duke pérfunduar né njé afat té shkurtér. Seancat
jané planifikuar dhe zhvilluar brenda afateve té shkurtra kohore.

Né dosjen 10, céshtja éshté véné né lévizje nga relatorja e ¢éshtjes menjéheré me marrjen e
dosjes (brenda té njéjtés dit€) duke caktuar seancén e paré pérgatitore konform nenit 158/a té
K.Pr.Civile si dhe duke urdhéruar njoftimin e paléve pér ditén dhe orén e seancés pérgatitore.
Jané zhvilluar gjithsej 4 (katér) seanca gjyqgésoré té cilat pérgjithésisht kané rezultuar seanca
produktive. Gjykimi ka zgjatur 2 (dy) muaj, pra brenda standardit minimal kohor pér gjykimet
civile me palé kundérshtare konform vendimit 261/2 t& KLD-sé. Céshtja éshté menaxhuar né
ményré Kkorrekte nga gjyqtarja, duke e pérfunduar relativisht brenda njé afati t& arsyeshém.
Seancat jané planifikuar dhe zhvilluar brenda afateve té shkurtra (jo mé shumé se 15 dité seancat
nga njéra - tjetra).



Né dosjen 11, ¢éshtja éshté véné né lévizje nga gjyqtarja né té njéjtén dite me caktimin e saj si
relatore e ¢éshtjes, duke caktuar seancén e paré pérgatitore konform nenit 158/a té K.Pr.Civile.
Pér pérfundimin e c¢éshtjes jané zhvilluar 2 (dy) seanca pérgatitore dhe 7 (shtaté) seanca
gjyqgésore. Rezulton gé pas ezaurimit té seancés pérgatitore gjykata ka nxjerré vendim pér
kalimin e ¢éshtjes né seancé gjygésore. Jané zhvilluar gjithsej 7 (shtaté) seanca gjygésore té cilat
pérgjithésisht kané rezultuar seanca produktive. Shkaget e shtyrjeve té seancave kané gené
gjithmoné pér shkage objektive né funksion té njé procesi té rregullt ligjor. Rezulton gé c¢éshtja
éshté menaxhuar né ményré korrekte nga gjyqtarja. Seancat jané planifikuar dhe zhvilluar brenda
afateve té shkurtra dhe c¢éshtja ka pérfunduar brenda standardit minimal kohor pér gjykimet
civile me palé kundérshtare konform vendimit 261/2 té KLD-sé.

Nga térésia e té dhénave si mé sipér, rezulton se numri i seancave gjygésore té zhvilluara nga
gjyqtarja né 9 ¢éshtjet e vézhguara me palé kundérshtare (penale themeli dhe civile themeli)
varion nga 1 deri né 7 seanca gjyqgésore. Numri mesatar i seancave gjyagésore, duke iu referuar
céshtjeve té vézhguara, rezulton té jeté 5.2 seanca gjygésore né céshtjet civile me palé
kundérshtare dhe 2.5 seanca gjyqésore né céshtje penale themeli, dhe 1 seancé gjygésore né
céshtjet familjare, dhe né total numri mesatar i seancave éshté 3.5 seanca pér té gjitha kategorité

e ¢céshtjeve.

Nga vézhgimi i 9 dosjeve té ¢éshtjeve té pérzgjedhura (¢éshtje civile dhe penale themeli me palé)
me short pér vlerésim, rezulton se gjyqtarja ka kryer me korrektési té gjitha veprimet procedurale
pér planifikimin dhe zhvillimin né kohé dhe me efektivitet té seancave gjygésore duke respektuar
né cdo rast ligjin procedural civil dhe penal (nenin 158/a dhe 171 e vijues té K.Pr.Civile dhe neni
333 e vijues dhe 342/2 té K.Pr.Penale). Gjygtarja ka mbikéqgyrur si duhet dérgimin pa vonesé té
njoftimeve, njoftimet jané té plota dhe té qarta pér palét gé iu drejtohen, nuk konstatohet né asnjé
rast mungesa e njoftimeve pér palét né dosje dhe né cdo rast jané marré masa efektive pér té
siguruar zhvillimin e seancave gjygésore né kohé. Pérgjithésisht shtyrjet e seancave gjyqgésore
kané ndodhur pér shkage procedurale té tilla si njoftimet e t& pandehurve, njoftimi i mbrojtésve
té té pandehurit, njoftimi i prokurorit, njoftimi i paléve me afishim publik, marrje e informacionit
dhe provave nga té tretét, kryerja e akteve té ekspertimeve, njoftimi i ekspertit etj. Né ¢éshtjet né
té cilat seancat gjygésore nuk jané celur pér shkak té mosfomimit té trupit (shih dosjen 8 dhe 11),
rezulton gé seancat vijuese té jené planifikuar né njé kohé shumé té afért dhe jané marré masa
efektive pér té siguruar vijimin pa vonesa té gjykimit. Né ¢do rast té shtyrjes sé seancave pér
shkage procedurale jané respektuar afatet ligjore pér caktimin e seancés vijuese sipas
parashikimeve té nenit 342/2 t& K.Pr.Penale, pérvegse kur kjo ka gené objektivisht e pamundur
(pér shkak té pushimeve né muajin Gusht), por edhe ne céshtjet civile konstatohet se gjygtarja
cakton pérgjithésisht seanca té aférta né kohé nga njéra — tjetra.

Referuar sa mé sipér, pér treguesin e “numrit mesatar té seancave gjyqésore pér ¢do ¢éshtje dhe
kryerjen e veprimeve té nevojshme procedurale pér shmangien e atyre jo-produktive”, duke iu
referuar t& dhénave qé rezultojné nga vézhgimi i céshtjeve® té pérzgjedhura me short, rezulton
se numri mesatar i seancave gjyqgésore pér céshtjet me palé kundérshtare éshté 3.5 seanca, por

%0 Referuar Metodologjisé sé Pikézimit “Pér té pikézuar kété tregues vlerésuesi pércakton fillimisht numrin mesatar
té seancave gjyqésore pér ¢do kategori ¢éshtjesh (civile, administrative, penale, dhe sipas shkalléve té gjykimit),
duke pérjashtuar ato pa palé ndérgjygése”.




nga ana tjetér gjyqtarja né ¢do rast ka treguar kujdes duke marré té gjitha masat e nevojshme
procedurale pér shmangien e seancave jo produktive, planifikimin dhe zhvillimin e seancave né
kohé dhe me efektivitet.

Né lidhje me pikézimin e kétij treguesi, né Metodologjiné e Pikézimit parashikohet se té dhénat
statistikore analizohen sipas situatés me géllim pér té shmangur pérfundimet pér ¢éshtje gé nuk
jané pérgjegjési e gjyqtarit. Duke iu referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit né
térésiné e tyre, vecanérisht masave pér zhvillimin me efektivitet dhe produktivitet te seancave
gjyqésore ne ¢éshtjet e pérzgjedhura me short, rezulton se gjyqtarja né ¢do rast ka marré té gjitha
masat e nevojshme pér shmangien e seancave jo produktive, planifikimin dhe zhvillimin e
seancave né kohé dhe me efektivitet. Prandaj pavarésisht se numri mesatar i seancave éshté meé i
larté se 3, duke e tejkaluar kété tregues vetém me 0,5, gjyqtarja pikézohet me 15 piké, sepse ajo
ka treguar shkallé té larté aftésie pér shmangien e seancave gjyqgésore joproduktive.

KONKLUZIONI
Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, pavarésisht se numri mesatar i seancave gjyqgésore éshté

3,5 seanca (me i larté se 3), shkalla e kujdesit té treguar nga gjyqtarja né shmangien e seancave
joproduktive éshté e larté, prandaj gjyqtarja vlerésohet me 15 piké.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.

Referuar sa mé sipér, né lidhje me treguesin “‘numri mesatar i seancave pér ¢do
céshtje dhe kryerja e veprimeve té nevojshme procedurale pér shmangien e atyre
jo-produktive” gjyqtarja pikézohet me 15 piké.

2.B.B. KRYERJA E VEPRIMEVE TE NEVOJSHME PROCEDURALE PER
ORGANIZIMIN E PROCESIT GJYQESOR

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale té Inspektoratit t&é KLGJ-sé;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Referuar raportit pér analizimin e aftésive profesionale hartuar nga KLGJ lidhur me kété tregues,
konkludohet se: “Gjaté gjykimit, gjyqtarja {...}! identifikon veprimet procedurale gé duhen kryer
dhe zhvillon si¢ duhet procedurén e gjykimit gjaté drejtimit té procesit gjyqésor, duke ndjekur
hapat gé lidhen me celjen e seancés, verifikimin e paléve, njohjen pér ¢cdo rast me té drejtat dhe



detyrimet procedurale, prezantimin e gjykatés, debatin dhe hetimin gjygésor, marrjen e provave,
kérkimet dhe prapésimet e paléve gjer né shpalljen e vendimit. Né 1 rast éshté konstatuar se
gjyqtarja me kérkesé té paléve ka ndérpreré 2 heré seancén gjyqgésore pér caktim mase sigurimi
pér té siguruar mbrojtjen efektive té té pandehurit népérmjet garantimit té sé drejtés sé avokatit
té tij pér tu njohur me provat, si dhe pér té paraqitur prokuroria disa akte dhe prova té kérkuara
prej saj si dhe nga avokati i shtetasit té arrestuar. Gjithashtu né té njéjtin rast, éshté konstatuar
se gjyqtarja mbi bazé kérkese té prokurorit ka disponuar me vendim pér zhvillimin e seancés me
dyer té mbyllura me géllim mos démtimin e hetimeve (shih dosjen 4). Né dosjet e vézhguara,
vetém 2 prej tyre dokumentohen edhe me regjistrim audio, né funksion té solemnitetit dhe té
transparencés sé gjykimit (shih dosjet 3 dhe 4). Dy dosjet e tjera dokumentohen rregullisht né
procesverbalet e mbajtura nga sekretare gjygésore apo dhe veté gjygtarja. Vetém 1 seancé
gjygésore éshté celur me vonesé 15 minuta ku shkaku i vonesés dokumentohet rregullisht né
dosje dhe rezulton té jeté gjykimi nga ana e gjyqtares sé njé kérkese penale té ngutshme (shih
dosjen 1). Sipas té dhénave nga regjistri i ankesave, rezulton se gjaté periudhés tre vjecare té
rivierésimit “‘8 tetor 2013-8 tetor 2016”, pér gjyqtaren {...} Zhupa ({...}) nuk éshté paraqgitur
asnjé ankesé né Inspektoratin e KLD-sé (shih té Dhénat nga Burimet Arkivore té KLD-sg).”

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se :

Nga 11 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short pér vlerésim, 10 prej tyre i pérkasin kategorive té
céshtjeve penale dhe civile me palé kundérshtare dhe 1 ¢éshtje i pérket kategorisé sé kérkesave
penale té hetimit paraprak.

Gjyqtarja né pérgjithési ka véné né lévizje céshtjet duke marré vendim pér caktimin e seancés
pérgatitore dhe vendim pér caktimin e seancés gjygésore menjéheré ose deri né 2 dité pas
caktimit té ¢éshtjes me short duke iu referuar rregullave dhe gjykimit té ¢éshtjeve civile dhe
penale. Seancat gjyqgésore té zhvilluara né c¢éshtjet e vézhguara jané dokumentuar né
procesverbalin e seancés gjygésore, né pérgjithési mbajtur me regjistrim audio® si dhe
dokumentohen me shkrim nga sekretarja gjygésore.

Referuar burimeve té vlerésimit, evidentohet se pérgjithésisht né ¢éshtjet e pérzgjedhura me
short, gjyqtarja i ka véné né lévizje dosjet né kohé dhe né pérputhje me kérkesat dhe afatet
ligjore duke caktuar seancén dhe duke kryer njoftimet pérkatése pér palét. Gjithashtu, rezulton se
té gjitha veprimet procedurale gjaté shqyrtimit gjygésor jané té dokumentuara. Drejtimi i procesit
gjyqésor ka gené i rregullt sipas kérkesave procedurale té parashikuara né ligji pér gjykimin né
shkallé té& paré si né ¢éshtjet civile (nenet 171 e vijues té K.Pr.Civile) ashtu edhe né céshtjet
penale (nenet 341 e vijues té K.Pr.Penale). Gjaté zhvillimit té gjykimit, gjyqtarja tregon kujdes té
posacém pér verifikimin e paragitjes sé paléve, mbrojtésve, relatimin e akteve té njoftimit té tyre,
shkageve té mosparaqitjes sé paléve ose pjesémarrésve, marrjen e mendimit té paléve né ¢do rast
lidhur me ecuriné e gjykimit, zhvillimin e gjykimit né mungesé té té pandehurit, shpalljen e
gjykatés, dégjimin e kérkesave paraprake té paléve, shqyrtimin dhe vendimmarrjen e arsyetuar té

51 Sipas shkresés nr. 254 prot., daté 06.05.2021 té Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Kukés rezulton se né Gjykatén e
Rrethit Gjyqgésor Kukeés sistemi i pérpunimit t& dosjeve ICMIS dhe sistemi i regjistrimit Audio éshté né funksion nga
data 11 Maj 2015 dhe dosjet e regjistruara para késaj date nuk disponojné CD té regjistrimit audio té seancave

gjyaésore.




gjykatés mbi kéto kérkesa, zhvillimin e shqyrtimit gjyqgésor sipas llojit té procesit té zhvilluar,
dhénien e fjalés paléve pér parashtrimin dhe paraqitjen e fakteve dhe té provave, shtyrjen e
seancave gjygésore duke pasqyruar shkakun né ¢do rast si dhe urdhérimet pér marrjen e masave
pér zhvillimin e seancés vijuese (njoftimin e paléve, kryerjen e komunikimit me institucionet e
tjera, etj.). Drejtimi i seancés zhvillohet né cdo rast népérmjet urdhrave dhe vendimeve té
ndérmjetme té cilat jané té shogéruara me bazén ligjore pérkatése té tyre, si dhe me arsyet e
vendimmarrjes.

Né dosje te vézhguara, seancat e planifikuara jané celur relativisht né kohé, por edhe né vonesa
té papérfillshme, por gjithmoné duke e shogéruar me relatimin e shkakut gé ka pasjellé vonesén
né celjen e seancés.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, rezulton se gjyqgtarja ka treguar shkallé shumé té larté
aftésie né kété tregues, evidentuar né korrektésiné e planifikimit, mbikéqyrjes, zhvillimit dhe
dokumentimit té veprimeve procedurale, duke respektuar standardet e procesit té rregullt ligjor
dhe duke ndjekur me korrektési hapat proceduralé té gjykimit penal dhe civil.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.

Referuar sa mé sipér, shkalla e aftésisé sé gjyqtares pér treguesin “kryerja e
veprimeve procedurale pér organizimin e procesit gjyqésor” éshté “‘shumé e
larté” duke u pikézuar me 20 pike.

2.C.AFTESIAE GJYQTARIT PER TE ADMINISTRUAR DOSJEN GJYQESORE
2.C.A. RREGULLSHMERIA E DOKUMENTACIONIT TE DOSJES
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale té Inspektoratit t¢ KLGJ-sg;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Referuar raportit pér analizimin e aftésive profesionale hartuar nga KLGJ, lidhur me kété
tregues, konkludohet se: “Nga vézhgimi i 5 dosjeve gjygésore té pérzgjedhura me short éshté
konstatuar se pérgjithésisht aktet themelore jané té rregullta, té sakta dhe té plota. Procesverbali
gjygésor dokumenton kohén dhe vendin, si dhe veprimet gé kryhen né seancé. Né té 5 dosjet
gjygésore jané pérfshiré rregullisht padia dhe provat e paragitura nga paditési né procesin civil
apo kérkesa e té arrestuarit dhe provat pérkatése, vendimi i gjyqgtarit pér caktimin e seancés sé



paré pérgatitore, apo kalimin e ¢éshtjes né gjykim; aktet e njoftimit té paléve; kérkesat me
shkrim té paléve dhe provat e paragitura prej tyre; procesverbali pérgatitor dhe ai gjygésor dhe
vendimi gjyqgésor. Karakteristiké e gjyqtares éshté disponimi né ¢do rast me vendim formal pér
regjistrimin e kérkesé padisé dhe caktimin e seancés pérgatitore si dhe me vendim pér kalimin e
céshtjes né gjykim. Vendimet e ndérmjetme jané fiksuar gjithnjé né procesverbal dhe jané té
arsyetuara rregullisht ku citohet pér ¢do rast dhe shkaku ligjor. Megjithaté né 3 dosje gjyqésore
té vézhguara konstatohet si praktiké pune né gjykaté shénimi mbi kapak té dosjes té kalimit té
céshtjes pér gjykim tek gjyqgtare {...} dhe né asnjé rast nuk ka akt i cili t¢ dokumentojé shortimin
e ¢éshtjes (shih dosjet 1, 2 dhe 3).”

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:

Aktet e dosjeve jané renditur né ményré té rregullt dhe duke ndjekur pérgjithésisht, té njéjtén
radhé té renditjes sé dokumenteve. Renditja e akteve éshté béré duke ndjekur rendin logjik sipas
kategorive té akteve procedurale dhe rendin kronologjik (sipas datés sé aktit) brenda sé njéjtés
kategori. Renditja e akteve i bén dosjet gjygésore lehtésisht té aksesueshme duke pérmbajtur
kérkesépadiné, aktet e pérfagésimit té paléve, provat e paragitura nga ana e paléve ndérgjyqése,
njoftimet e paléve, diskutimet me shkrim té paléve, vendimin e kalimit té ¢éshtjes né seancé
pérgatitore, seancat pérgatitore té zhvilluara sipas datave dhe me pas vendimi pér kalimin e
céshtjes né seancé gjyqgésore, njoftimet né rend kronologjik, procesverbali i seancés gjygésore
sipas datave, dhe vendimin pérfundimtar té gjykatés.

Brenda kategorisé, aktet renditen sipas datave (njoftimet, shkresat, procesverbalet e seancave).
Renditja e akteve né dosje, e cila éshté pérgjithésisht e njéjté, éshté béré né ményreé té tillé gé ta
béjé dosjen gjygésore lehtésisht té shfrytézueshme nga subjektet dhe gjykata mé e larté. Dosjet
paragiten té rregullta né aspektin formal té tyre, aktet jané té numértuara dhe mund té
shfrytézohen pa asnjé véshtirési.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, rezulton se gjyqtarja ka shkallé aftésie shumé té larté né
kété tregues.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.
Referuar sa mé sipér, shkalla e aftésisé sé gjyqtares né treguesin “rregullshméria
e dokumentacionit té dosjes” éshté “shumé e larté” duke u pikézuar me 5 piké.

2.C.B. SAKTESIADHE PLOTESIAE DOKUMENTACIONIT TE DOSJES
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e aftésive
profesionale hartuar nga KLGJ;



= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura
me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e géshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Referuar raportit pér analizimin e aftésive profesionale hartuar nga KLGJ, lidhur me kété
tregues, konkludohet se: “Nga vézhgimi i 5 dosjeve gjygésore té pérzgjedhura me short éshté
konstatuar se pérgjithésisht aktet themelore jané té rregullta, té sakta dhe té plota. Procesverbali
gjygésor dokumenton kohén dhe vendin, si dhe veprimet gé kryhen né seancé. Né té 5 dosjet
gjygésore jané pérfshiré rregullisht padia dhe provat e paragitura nga paditési né procesin civil
apo kérkesa e té arrestuarit dhe provat pérkatése, vendimi i gjyqtarit pér caktimin e seancés sé
paré pérgatitore, apo kalimin e ¢éshtjes né gjykim; aktet e njoftimit té paléve; kérkesat me
shkrim té paléve dhe provat e paragitura prej tyre; procesverbali pérgatitor dhe ai gjygésor dhe
vendimi gjyqgésor .”

Lidhur me saktésiné dhe plotésiné e dokumentacionit té dosjes rezulton se né dosjet gjygésore té
vézhguara ndodhen té gjitha aktet e hartuara nga gjykata (njoftimet pér ¢do veprim apo seance,
procesverbalet e c¢cdo seance pérgatitore apo gjygésore, shkresat drejtuar institucioneve
ndihmése, vendimet gjygésore té ndérmjetme té arsyetuara si dhe vendimi pérfundimtar) si dhe
aktet e paragitura nga palét (aktet e pérfagésimit té paléve si prokura autorizime ekstrakte te
regjistrit tregtar, provat e administruara né té cilén pérfshihet edhe akti i ekspertimit nése éshté
lejuar marrja e provés me ekspert, diskutimet pérfundimtare té paléve, etj.). Nuk konstatohet
mungesa té dokumentacionit né dosjet e vézhguara apo prania e akteve apo dokumenteve gé nuk
i pérkasin céshtjes konkrete.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, rezulton se gjyqtarja ka shkallé shumé té larté aftésie né
kété tregues.

Referuar sa mé sipér, shkalla e aftésisé sé gjyqtares pér treguesin “saktésia dhe

plotésia e dokumentacionit té dosjes” éshté “shumé e larté”, duke u pikézuar me
10 piké.

Niveli i vlerésimit
AFTESITE ORGANIZATIVE TE GJYQTARIT
Niveli i vlerésimit Pikét

Shkélgyeshém 98




3. ETIKADHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE

Vlerésimi i kriterit té etikés dhe angazhimit ndaj vlerave profesionale béhet duke u bazuar né
parimin kushtetues gé ¢do gjyqtar, pér shkak té statusit té tij, ka etiké, integritet dhe shfaq
paanési né funksion. Pikézimi pér shumicén e treguesve té kétij kriteri béhet né rend zbrités dhe
cdo gjygtar e fillon procesin e vlerésimit me totalin e pikéve referuar treguesit pérkatés, duke
zbritur sipas rastit pikét, né varési té rezultateve té analizés objektive té té dhénave té burimeve
té vlerésimit.

3.A. ETIKANE PUNE
3.AA. ANGAZHIMI DHE PERGJEGJSHMERIA NE FUNKSION
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale té KLGJ-sé;

= Té dhénat nga burime arkivore t¢ KLGJ/KLD;

= Té dhénat pér masa disiplinore;

= Rezultatet e verifikimit té ankesave;

Lidhur me kété nén kriter né raportin analitik té rivlerésimit, konkludohet se: “Sipas té dhénave
nga regjistri i ankesave, rezulton se gjaté periudhés tre vjecare té rivierésimit “8 tetor 2013- 8
tetor 2016, pér gjyqtaren {...} Zhupa ({...}) nuk éshté paragitur asnjé ankesé né Inspektoratin e
KLD-sé. Sipas té dhénave té regjistrit t¢ procedimeve disiplinore, pér gjyqtaren {...} Zhupa
({...}) pérgjaté periudhés sé rivlerésimit, nuk rezulton ndonjé e dhéné qgé té jeté propozuar nga
Ministri i Drejtésisé prané ish KLD-sé, ndonjé kérkesé pér procedim disiplinor apo té jeté marré
ndonjé masé nga ish-Késhilli i Larté i Drejtésisé.>”

Nga térésia e akteve té administruara né dosjen e rivlerésimit, nuk rezulton té jené evidentuar
elementé gé déshmojé shfagjen e sjelljeve gé tregojné mungesé respekti pér palét dhe
pjesémarrésit né gjykim, mungesé vetépérmbajtje, ndjeshmérie, vémendje apo praniné e sjelljeve
dhe gasjeve té pahijshme dhe ofensive nga ana e gjyqtares.

Ndérkohé, né procesin e rivlerésimit kalimtar, referuar vendimit t& Komisionit té Pavarur té
Kualifikimit me nr.345 daté 15.02.2021 i Komisionit té Pavarur té Kualifikimit, rezulton se KPK
ka shqyrtuar dhe vlerésuar elementé gé mund té ndikonin né vlerésimin lidhur me etikén e
gjyqtarit, té cilat pasi jané analizuar né kuadér té vlerésimit profesional, jané gjetur té pa bazuara.
Pérkundrazi KPK ka konkluduar se subjekti i rivlerésimit ka treguar etiké té larté dhe angazhim
ndaj vlerave profesionale, parashikuar nga neni 75 i ligjit nr. 96/2016.

52hih fq 39 te Raportit.



KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqgtarja reflekton angazhim dhe pérgjegjshméri né funksion dhe nuk evidentohet asnjé sjellje gé
mund té cenojé etikén né puné té saj. Pér kéto arsye, pér kété tregues rezulton se gjyqtarja ka
shkallé shumé té larté té angazhimit dhe pérgjegjshmérisé né funksion.

Shkalla e etikés né puné té gjyqtarit dhe pikézimi.
Referuar sa mé sipér, shkalla e etikés sé gjyqtares né treguesin “angazhimi dhe
pérgjegishméria né funksion” éshté “shumé e larté” duke u pikézuar me 35 piké.

3.B. INTEGRITETI | GIYQTARIT

Lidhur me kété nén kriter né raportin e hartuar nga KLGJ, konkludohet se: “Nga té dhénat e
deklaruara nga subjekti i rivlerésimit {...} dhe nga 4 dosjet dhe 1 dokument té vézhguara
konstatohet se nuk kané dalé té dhéna né lidhje me imunitetin e saj ndaj ¢do ndikimi apo presioni
té jashtém. ”

3.B.A. SHMANGIA E SHFAQJES SE PAHIJSHME, NDERI DHE DINJITETI
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin e hartuar nga KLGJ

= Té dhénat nga burime arkivore t¢ KLGJ/KLD;

= Té dhénat pér masa disiplinore;

= Rezultatet e verifikimit té ankesave;

= Konkluzionet e raportit t¢ ILDKPKI pasqyruar né vendimin e formés sé preré té
organeve té rivlerésimit dhe konkluzionet e arritura né vendimin e formés sé preré té
organeve té rivlerésimit lidhur me kriterin e vlerésimit té pasurisé.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se :

Referuar té dhénave nga burimet arkivore té KLD-sé dhe dokumentacionit té administruar né
dosjen e rivlerésimit, rezulton se pér gjyqgtaren {...}, né periudhén e vlerésimit, nuk rezulton té
jené marré ose zbatuar masa disiplinore.

Sipas té dhénave nga regjistri i ankesave, rezulton se gjaté periudhés tre vjegare t€ rivlerésimit “8
tetor 2013- 8 tetor 2016”, pér gjyqtaren {...} Zhupa ({...}) nuk éshté paragitur asnjé ankesé né
Inspektoratin e KLD-sé. Sipas té dnhénave té regjistrit té procedimeve disiplinore, pér gjyqgtaren
{...} Zhupa ({...}) pérgjaté periudhés sé rivlerésimit, nuk rezulton ndonjé e dhéné gé té jeté
propozuar nga Ministri i Drejtésisé prané ish KLD-sé, ndonjé kérkesé pér procedim disiplinor
apo té jeté marré ndonjé masé nga ish-Késhilli i Larté i Drejtésisé.



Nga vendimin nr. 345 date 15.02.2021 té KPK-sg, lidhur me vlerésimin e Kriterit pasuror, pas
vlerésimit té raportit t¢ ILDKPKI-sé dhe hetimit administrativ té kryer nga KPK, konkludohet se
“Referuar nenit D té Aneksit té Kushtetutés dhe kreut 1V té ligjit nr. 84/2016, lidhur me kriterin e
pasurisé, subjekti i rivlerésimit, znj. {...}, ka arritur nivel té besueshém né vlerésimin e pasurise,
sipas nenit 59/a té ligjit”.

Né té njéjtén kohé, né procesin e rivlerésimit kalimtar, referuar vendimit t¢ Komisionit té
Pavarur té Kualifikimit, jané shqyrtuar dhe vlerésuar elementé né lidhje me integritetin e
gjyqtarit, té cilat pasi jané analizuar né kuadér té vlerésimit figurés, jané gjetur té pa bazuara
duke konkluduar se: “Referuar nenit DH té Aneksit té Kushtetutés dhe kreut V té ligjit nr.
84/2016, lidhur me kriterin e pastértisé sé figurés, subjekti i rivlerésimit, znj. {...}, ka arritur
nivel té besueshém pér kontrollin e figurés, sipas nenit 59/b té ligjit.”

Nga térésia e burimeve té vlerésimit, nuk rezulton asnjé e dhéné apo element gé té déshmojé
shfagje té pahijshme apo cenim té nderit dhe dinjitetit té gjyqtarit.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, nuk rezulton asnjé e
dhéné pér sjellje té pahijshme apo sjellje gé cenon nderin dhe dinjitetin e gjyqtarit.

Shkalla e integritetit té gjyqtarit dhe pikézimi.

Referuar sa mé sipér, shkalla e integritetit té gjyqtarit né treguesin “shmangia e
sjelljeve té pahijshme, nderi dhe dinjiteti” éshté “shumé e larté” dhe pikézohet
me 40 piké.

3.C PAANESIAE GJYQTARIT

Lidhur me kété nén kriter né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té hartuar nga KLGJ
konkludohet se: “Nga 3 dokumentet ligjore té paragitura nga veté subjekti dhe nga 5 dosjet e
vézhguara nuk jané evidentuar raste té konfliktit té interesit té subjektit té rivlerésimit /... }. Né 4
dosjet gjygésore té vézhguara nuk ka pasur kérkesa pér pérjashtimin e saj nga gjykimi i
céshtjeve. Asnjé prej dokumenteve ligjoré dhe dosjeve té vézhguara nuk lidhen me ¢éshtje té tjera
té grupeve né nevojé, té barazisé gjinore, té pakicave apo té té miturve. Nuk éshté konstatuar
pérdorim i gjuhés diskriminuese apo elementé té tjera gé té véné né dyshim paanésiné e subjektit
té rivlerésimit. Gjyqtarja i ka garantuar paléve té drejtén e pérfagésimit apo té mbrojtjes me
avokat. Madje né 1 rast seanca e gjykimit té kérkesés penale éshté ndérpreré pér ti dhéné
mundési mbrojtésit té té arrestuarit pér tu njohur me provat me géllim garantimin e mbrojtjes
efektive né gjykim (shih dosjen 4) .

3.C.A.  PERDORIMI OSE JO | GJUHES DISKRIMINUESE



Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin e Inspektoratit té
KLGJ-sg;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqgtari);

= Aktet e ¢céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té€ procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se :

Né 3 vendimet gjygésore té dorézuara nga gjyqtarja dhe aktet e 11 ¢éshtjeve té pérzgjedhura me
short pér vilerésim, nuk rezulton né asnjé rast pérdorimi i gjuhés diskriminuese nga gjyqtarja né
komunikimin me palét ndérgjygése gjaté zhvillimit té seancave apo né pérmbajtje té€ vendimeve
pérfundimtare. Gjithashtu nuk ka asnjé té dhéné pér pérdorim té gjuhés diskriminuese me té
tretét, referuar komunikimit shkresor dhe akteve pérkatése té administruara né dosjet e gjykimit.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se gjyqtarja
né asnjé rast nuk ka pérdorur gjuhé diskriminuese, né ményré té drejtpérdrejte ose té térthorté, né
komunikimin me subjektet e procedimit ose pérmbajtjen e vendimeve té hartuara prej tij. Pér
kéto arsye, pér kété tregues rezulton se gjyqtarja ka shkallé shumé té larté té aftésisé pér té
shmangur pérdorimin e gjuhés diskriminuese.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.
Referuar sa mé sipér, aftésia e gjyqtares né treguesin “shmangia e pérdorimit té
gjuhés diskriminuese” éshté “shumé e larté” duke u pikézuar me 10 piké.

3.CB NUMRI TEJET | LARTE | KERKESAVE TE PRANUARA TE PALEVE
PER PERJASHTIMIN E GJYQTARIT

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale té KLGJ-sé;

= Té dhénat statistikore.

Né raportin e analizimit té aftésive profesionale té pérgatitur nga KLGJ, lidhur me kérkesat pér
pérjashtim, konstatohet se; ““.. né dosjet e vézhguara nuk ka pasur kérkesa pér pérjashtimin nga
gjykimi i ¢éshtjeve.”

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:



Referuar té dhénave statistikore té administruara né dosjen e rivlerésimit, nuk rezultojné té dhéna
pér numrin e kérkesave pér pérjashtim apo numrin e kérkesave pér hegje doré té gjyqtarit, pasi
kjo e dhéné nuk éshté kérkuar né formatin standard mbi té cilin jané raportuar té dhénat
statistikore.

Nga burimet e tjera (burimet arkivore t&¢ KLD/KLGJ) si dhe térésia e akteve té administruara né
dosjen e vlerésimit, nuk ka té dhéna pér ekzistencén e njé numri tejet té larté té kérkesave té
pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqtarit né periudhén e vlerésimit.

Duke iu referuar térésisé sé akteve té administruara né dosjen e vlerésimit (11 dosjet e
pérzgjedhura me short pér vlerésim dhe 3 vendimet e pérzgjedhura nga gjyqtari) nuk rezultojné
té dnhéna qé né kéto céshtje té jené paraqitur kérkesa pér pérjashtimin e gjyqtarit. Né kéto kushte,
duke referuar né parimin kushtetues gé ¢do gjyqtar, pér shkak té statusit té tij, éshté dhe duhet té
shfagé paanési né funksion, né mungesé té dhénave burimore pér ekzistencén e njé numri tejet té
larté té kérkesave té pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqgtarit, né kushtet kur né rastet e
gradimit dispozitat e Ligjit pér Statusin, zbatohen pér aq sa éshté e mundur, vlerésoj se numri i
kérkesave té pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqtarit &shté i pakonsiderueshém.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se nuk ka
asnjé té dhéné pér ekzistencén e njé numri tejet té larté t€ kérkesave té pranuara té paléve pér
pérjashtimin e gjyqtarit. Pér kéto arsye, pér kété tregues numri i kérkesave té pranuara té paléve
pér pérjashtimin e gjyqtarit vlerésohet si i pakonsiderueshém.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.
Referuar sa mé sipér, pér treguesin “numri tejet i larté i kérkesave té pranuara té
paléve pér pérjashtimin e gjyqtares” gjyqtarja pikézohet me 15 piké, pasi ky
numér vlerésohet si “i pakonsiderueshém”.

Niveli i vlerésimit dhe pikézimi pér kriterin “Etika dhe angazhimi ndaj vlerave profesionale”

Niveli i vlerésimit
ETIKA DHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE
Niveli i vlerésimit Pikét

Shkélgyeshém 100




4. AFTESITE PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL

4. AAFTESIA E KOMUNIKIMIT
4. AA. KOMUNIKIMI | QARTE DHE TRANSPARENT
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale hartuar nga KLGJ;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqgtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se :

Referuar 3 vendimeve gjygésore té pérzgjedhura nga gjyqtarja pér vlerésim dhe akteve té 11
céshtjeve té pérzgjedhura me short (kryesisht procesverbaleve té seancave, komunikimet
shkresore me té tretét dhe vendimeve gjygésore) rezulton se gjyqtarja, gjaté komunikimit me
palét dhe pjesémarrésit né proces éshté e qarté, transparente, e kuptueshme. Né rastet e
ndérhyrjeve té gjyqtares pér té gartésuar kérkimet e paléve apo orientuar debatin gjygésor,
vérehet se komunikimi éshté i drejtpérdrejté dhe konkret né lidhje me ¢éshtjet pér té cilén pyeten
palét ose pérfagésuesit e tyre.

Gjithashtu evidentohet komunikim i qarté, i sakté dhe konciz gjaté zhvillimit t€ seancave
gjyqésore duke e béré procesin té kuptueshém pér palét dhe pjesémarrésit né té. Té njéjtat cilési
rezultojné edhe né arsyetimin e vendimeve pérfundimtare ku gjuha e pérdorur éshté e thjeshté, e
kuptueshme, e garté, koncize dhe drejtpérdrejté. Né aktet shkresore drejtuar té tretéve (pér
marrjen e masave pér njoftimin apo shogérimin e té pandehurve, marrjen e provave nga té tretét,
etj.) né aktet shkresore éshté pérdorur gjuhé e drejtpérdrejté, koncize, e sakté dhe e kuptueshme,
duke respektuar normat e komunikimit zyrtar.

KONKLUZIONI
Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se

gjyqtarja ka komunikim té garté dhe transparent me pjesémarrésit né gjykim si dhe né gjuhén e
pérdorur né arsyetimin e vendimeve.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.



‘ Referuar sa mé sipér, shkalla e aftésisé sé gjyqtares né treguesin “komunikimi i ‘
qarté dhe transparent” éshté “shumé e larté” duke u pikézuar me 25 piké.

4.A.B. RESPEKTIMI | KONFIDENCIALITETIT DHE MBROJTJES SE TE
DHENAVE PERSONALE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale té hartuar nga KLGJ;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqgtari);

= Aktet e ¢céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
dosjet e pérzgjedhura me short);

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se :

Referuar 3 vendimeve gjygésore té pérzgjedhura nga gjyqtarja pér vlerésim dhe akteve té 11
céshtjeve té pérzgjedhura me short, nuk rezulton asnjé e dhéné pér cénim té konfidencialitetit
apo té dhénave personale té subjekteve té procedimit.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, nuk rezulton asnjé e
dhéné pér mosrespektim té konfidencialitetit apo té dhénave personale dhe pér pasojé,
prezumohet se gjyqtarja ka treguar kujdes maksimal pér ruajtijen e konfidencialitetit dhe
mbrojtjen e té dhénave personale té paléve apo subjekteve té procedimit, pér té cilat ka ardhur né
dijeni pér shkak té funksionit.

Respektimi i konfidencialitetit nga gjyqtari dhe pikézimi.

Referuar sa mé sipér, shkalla e aftésisé sé gjyqtares né treguesin ‘“respektimi i
konfidencialitetit dhe mbrojtjes sé té dhénave personale” éshté “e larté” duke u
pikézuar me 15 piké.

4.B. AFTESIA PER TE BASHKEPUNUAR

Lidhur me két€ nén kriter né raportin e hartuar nga KLGJ konkludohet se “Né 3 dokumentet
ligjore dhe né 5 dosjet e vézhguara nuk ka té dhéna té drejtpérdrejta mbi aftésiné e gjyqtares
{...} pér té bashképunuar me kolegét dhe administratén gjyqésore. Né kété aspekt konstatohet se
né 3 raste té vézhguara (shih dosjet 2, 3 dhe 4) mungon dokumentimi i datés sé dorézimit té
dosjes né sekretariné gjygésore ndérsa né secilén prej tyre gjyqtarja ka nénshkruar né kapak



pérfundimin e ¢éshtjes, si e dhéné e térthorté, ndérsa nuk ka pasur déshtime té seancave pér
shkak moskryerje njoftimesh ne kohé, ¢faré tregon produktivitetin e punés sé saj né kété aspekt.
Seancat kané déshtuar pér pamundési té njoftimit té paléve nga shérbimi postar, apo pér shkak
té kérkesave procedurale té paléve né gjykim (shih Aftésité Organizative). Né njé rast éshté
konstatuar aftési e gjyqtares pér té bashképunuar me palét né gjykim duke ndérpreré dy heré
seancén pér té garantuar paragitjen e provave dhe njohjen e paléve me to, si dhe pér té realizuar
gjykimin e céshtjes né afatet e shkurtra té parashikuara nga ligji (shih dosjen 4). Né relacionin e
vézhguar nuk jané konstatuar té dhéna specifike mbi aftésiné e subjektit pér té bashképunuar me
kolegét dhe administratén gjygésore, si dhe nése subjekti ka shk&mbyer njohuri apo pérvojé
profesionale me ta. Ndérkohé nuk evidentohet problematiké né bashkéveprimin e saj me
gjyqtaren e Gjykatés sé Larté prané té cilit ka ushtruar detyrén e ndihmésit ligjor apo me trupén
gjykuese té Kolegjit Administrativ té Gjykatés sé Larté, nuk jané konstatuar vonesa né relatimin
e céshtjes qé té keté sjellé problematiké né gjykimin e ¢éshtjes nga ana e Kolegjit Administrativ
té Gjykatés sé Larté, kjo edhe pér faktin se praktika e punés né kété gjykaté dhe veprimet e
ndihmésit ligjor me dosjet pérkatése nuk evidentohen né regjistra pér té matur parametrat e
shpejtésisé dhe té sasisé né puné. Nga ana tjetér, subjekti ka paraqgitur aktin e vlerésimit
profesional pér periudhén gershor 2015- prill 2016 té nénshkruar nga gjyqgtari prané té cilit ka
punuar si dhe nga gjyqtarét anétaré té Kolegjit Administrativ, ku pasqyrohet vlerésimi se ajo ka
gené bashképunuese me kolegét ndihmés ligjoré, administratén gjygésore, me gjyqtarét dhe
Kryetarin e Gjykatés. I njéjti vlerésim pasgyrohet edhe né aktin individual té gjygtares Ariana
Fullani prané té cilés subjekti i rivlerésimit ka ushtruar detyrén e ndihmésit. ”

4B.A. SHKALLA E KOMUNIKIMIT DHE BASHKEPUNIMIT ME
KOLEGET, DUKE PERFSHIRE SHKEMBIMIN E NJOHURIVE DHE PERVOJES
PROFESIONALE ME TA

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale té Inspektoratit té KLGJ-S€;

= Té dhénat pér verifikimin e ankesave té paragitura ndaj gjyqtarit gjaté periudhés sé
vlerésimit.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se :

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit, si burime vlerésimi pér kété tregues, vec té dhénave pér
verifikimin e ankesave, burime vlerésimi jané edhe vetévlerésimit i gjyqgtarit dhe mendimi i
kryetarit. N& rastin konkret, né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit té
vlerésimit té gjyqtarit (gradimin), dy nga burimet e vlerésimit pér kété tregues mungojné.

Nga té dhénat mbi verifikimin e ankesave, nuk rezulton asnjé e dhéné ose indicje pér mungesé té
bashképunimit té gjyqtarit me kolegét, gjaté periudhés sé vlerésimit. Pér pasojé, né mungesé té té
dhénave gé mund té rezultonin nga dy burimet e tjera té vlerésimit dhe mungesés sé ndonjé té
dhéne té drejtpérdrejté apo té térthorté pér mungesén e bashképunimit, prezumohet se ky
bashképunim ekziston dhe éshté né nivel té larté.



KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, dhe mungesés té
dhénave burimore pér shkallén e komunikimit dhe bashképunimit té gjyqgtarit me kolegét,
vlerésoj se gjyqtarja ka shkallé shumé té larté t& komunikimit dhe bashképunimit me ta.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.

Referuar sa mé sipér, shkalla e aftésisé sé gjyqtares né treguesin “shkalla e
komunikimit dhe bashképunimit me kolegét, duke pérfshiré shkémbimin e
njohurive dhe pérvojés profesionale me ta” éshté “shumé e larté” duke u
pikézuar me 15 piké.

4.B.B. SHKALLA E KOMUNIKIMIT DHE BASHKEPUNIMIT ME
ADMINISTRATEN GJYQESORE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale té Inspektoratit t&6 KLGJ-S&;

= Té dhénat pér verifikimin e ankesave té paragitura ndaj gjyqtarit gjaté periudhés sé
vlerésimit.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit, si burime vlerésimi pér kété tregues, veg té dhénave pér
verifikimin e ankesave, éshté dhe vetévlerésimi i gjyqtarit dhe mendimi i kryetarit. Né rastin
konkret, né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit té vlerésimit té gjyqtarit
(gradimin) dy nga burimet e vlerésimit pér kété tregues mungojné. Pér pasojé vlerésimi dhe
pikézimi pér kété kriter do té béhet duke iu referuar njé burimi si dhe prezumimit se mungesa e
té dhénave pér trajtimin pa respekt té punonjésve té administratés gjyqésore, keqgtrajtimin e tyre
népérmjet fjalorit te papérshtatshém, pérjashtimit social etj., duhet té vlerésohet si shkallé e larté
komunikimi dhe bashképunimi té gjyqtarit me administratén gjyqgésore.

Nga té dhénat mbi verifikimin e ankesave, nuk rezulton asnjé e dhéné ose indicje pér mungesé té
bashképunimit apo ekzistencén e njé shkalle té ulét t&¢ komunikimit t& gjyqtarit me administratén
gjyqésore, gjaté periudhés sé vlerésimit. Pér pasojé, né mungesé té dhénave gqé mund té
rezultonin nga dy burimet e tjera te vlerésimit dhe mungesés té ndonjé té dhéne té drejtpérdrejté
apo té térthorté pér kété tregues, prezumohet se ky bashképunim dhe komunikim ekziston dhe
éshté né nivel té larté.



KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, dhe mungesés té
dhénave té tjera pér shkallén e komunikimit dhe bashképunimit té gjyqtarit me administratén
gjyqésore, vlerésohet se gjyqgtarja ka shkallé shumé té larté té komunikimit dhe bashképunimit
me ta.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi.

Referuar sa mé sipér, shkalla e aftésisé sé gjyqtares né trequesin “shkalla e
komunikimit dhe bashképunimit me administratén gjyqésore” éshté “shumé e
larté” duke u pikézuar me 10 piké.

4.C. GATISHMERIA E GJYQTARIT PER T’U ANGAZHUAR NE VEPRIMTARI TE
TJERA.

4.C.A. PJESEMARRJA E GJYQTARIT NE PROGRAMET E FORMIMIT
VAZHDUES TE SHKOLLES SE MAGJISTRATURES DHE NE TRAJNIME TE
TJERA PROFESIONALE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale té hartuar nga KLGJ;

= Té dhénat e marra nga Shkolla e Magjistraturés;

= Té dhéna nga dosja personale e gjyqtarit;

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se :

Referuar raportit pér analizimin e aftésive profesionale té hartuar nga KLGJ, vértetimit nr.426/1
prot., daté 21.10.2016 té Shkollés sé Magjistraturés, rezulton se gjyqtarja {...} éshté angazhuar
né aktivitete trajnuese si me poshté: Né cilésiné e pjesémarréses né Programin e Formimit
Vazhdues ajo ka marré pjesé né 17 aktivitete té organizuara nga Shkolla e Magjistraturés;

Duke iu referuar nenit 55, pika 9°° t& Rregullores sé Shkollés sé Magjistraturés, pjesémarrja né
programimin e trajnimit vazhdues né cilésiné e trajnerit ose lehtésuesit ka vleré edhe pér efekt té

%3N nenin 55, pika 9 té Rregullores sé Shkollés sé Magjistraturés parashikohet se: “Pér efekt té detyrimit ligjor pér
pjesémarrije né aktivitetet e Formimit Vazhdues, pérllogaritja e ditéve té gjyqtaréve dhe prokuroréve té angazhuar si
eksperté, lehtésues dhe moderatoré do té béhet si mé poshté:

o 1 dité pjesémarrjeje si ekspert éshté e barabarté me 2.5 dité pjesémarrje né trajnim;

o 1 dité pjesémarrje si lehtésues éshté e barabarté me 2 dité pjesémarrje né trajnim;

o 1 dité pjesémarrije si moderator éshté e barabarté me 1.5 dité pjesémarrje né trajnim.
Ky kontribut vlen vetém pér pérllogaritjen e ditéve si pjesémarrés né Formimin Vazhdues dhe nuk sjell efekte
financiare.”.



pérmbushjes sé detyrimit pér ndjekjen e programit té trajnimit vazhdues duke u pérllogaritur 1
dité pjesémarrje si trajner e barabarté me 2.5 dité si pjesémarrés dhe 1 dité pjesémarrje si
lehtésues me 2 dité si pjesémarrés. Referuar kétij parashikimi, rezulton se gjyqtarja {...}, gjaté
periudhés tre vjecare té vlerésimit ka marré pjesé né programin e formimit vazhdues té Shkollés
sé Magjistraturés pér 26 dité né gjithé periudhén e vlerésimit nga té cilat 26 dité trajnim si
pjesémarrése.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se gjyqgtarja
ka marré pjesé né aktivitete trajnuese, kryesisht pér tema gé i pérkasin sé drejtés civile, penale,
familjare etj, gjithsej 17 aktivitete té zhvilluara pér 26 dité, kohézgjatje e cila éshté brenda
kufijve 15 deri né 120 dité né gjithé periudhén tre vjegare.

Pjesémarrja e gjyqtarit né trajnime dhe pikézimi.

Referuar sa mé sipér, pjesémarrja e gjygtares né aktivitetet trajnuese té Sh. M dhe
trajnime té tjera profesionale éshté brenda kufijve nga 15-120 dité duke u
pikézuar me 20 piké.

4.C.B. DISPONUESHMERIA E GJYQTARIT PER TE UDHEHEQUR
KANDIDATET PER GJYQTARE GJATE STAZHIT PROFESIONAL DHE/OSE PER
TRAJINIMIN E GJYQTAREVE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale té hartuar nga KLGJ;

= Dosja personale e gjyqtarit;

= Informacioni i marré nga SH.M ose institucione té tjera pér pérfshirjen e gjyqtarit né
veprimtari trajnuese.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se :

Referuar burimeve té vlerésimit si mé sipér, si dhe formularit té deklarimit pér aftésité
profesionale té gjyqtarit, nuk rezulton qé gjyqtarja té keté gené e angazhuar né programin e
formimit vazhdues sé Shkollés sé Magjistraturés né cilésiné e lehtésueses brenda Programit té
Formimit Vazhdues té Shkollés sé Magjistraturés.

Pér sa mé sipér, duke iu referuar Metodologjisé sé Pikézimit qé pércakton se pér pikézimin e
kétij kriteri, duke marré parasysh gé pjesémarrja né veprimtari té tilla jo gjithmoné éshté né
varési té vullnetit té gjyqtarit, té gjithé gjyqgtarét do ta fillojné vlerésimin pér keté tregues me 3
piké dhe 2 piké do t’iu shtohen né rast vértetimit t& angazhimit né kéto veprimtari, pér gjyqtaren
{...}, duke gené se nuk rezultojné té dhéna pér angazhimin e saj, ky tregues pikézohet me 3 piké.



KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton qé gjyqgtarja
t¢ mos jeté angazhuar né aktivitete trajnuese si ekspert/lehtésuese prané Shkollés sé
Magjistraturés.

Disponueshméria e gjyqtarit dhe pikézimi.
Referuar sa mé sipér, pér treguesin ‘disponueshméria e gjyqtarit peér té
udhéhequr kandidatét pér gjyqtaré gjaté stazhit profesional dhe/ose pér trajnimin
e gjyqtaréve” gjyqtarja pikézohet me 3 piké.

4.C.C. ANGAZHIMI | GIYQTARIT NE VEPRIMTARI NDER-
INSTITUCIONALE PER PERMIRESIMIN E DREJTESISE DHE NE VEPRIMTARI
PER MARREDHENIET ME PUBLIKUN NE GJYKATA

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale té hartuar nga KLGJ;

= Dosja personale e gjyqtarit;

= Cdo e dhéné tjetér gé tregon pér angazhime té késaj natyre.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, nuk rezultojné té dhéna né lidhje me
kété kriter.

Pér sa mé sipér, duke iu referuar Metodologjisé sé Pikézimit qé pércakton se pér pikézimin e
kétij treguesi, duke marré parasysh gé pjesémarrja né veprimtari té tilla jo gjithmoné éshté né
varési té vullnetit té gjyqtarit, té gjithé gjyqtarét do ta fillojné vlerésimin pér keté tregues me 3
piké dhe 2 piké do t’iu shtohen né rast vértetimit t& angazhimit né kéto veprimtari, pér gjyqtaren
{...}, ky tregues pikézohet me 3 piké.

KONKLUZIONI
Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton gé gjyqtarja

té jeté angazhuar né veprimtari ndér institucionale pér pérmirésimin e sistemit té drejtési apo
aktivitete té tjera.

| Pjesémarrja, kontributi i gjygtarit dhe pikézimi. |



‘ Referuar sa mé sipér, pér treguesin “angazhimi i gjyqtarit né veprimtari ndér-
\ institucionale pér pérmirésimin e drejtésisé dhe né veprimtari pér marrédhéniet
‘ me publikun né gjyvkata” gjyqtarja pikézohet me 3 piké.

4.C.C. PUBLIKIMET LIGJORE AKADEMIKE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e

aftésive profesionale té hartuar nga KLGJ;
= Dosja personale e gjyqtarit;
= Cdo e dhéné tjetér gé tregon pér angazhime té késaj natyre.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, nuk rezultojné té dhéna né lidhje me

kété kriter.

Pér sa mé sipér, duke iu referuar Metodologjisé sé Pikézimit, pér gjyqgtaren {...}, ky tregues

pikézohet me 0 pikeé.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton gé gjyqtarja
nuk ka realizuar publikime ligjore akademike né periudhén vlerésimit dhe pér pasojé, pikézohet

me 0 pikeé.

Angazhimi i gjyqtarit dhe pikézimi.
Referuar sa mé sipér, vlerésoj se pér treguesin “publikime ligjore akademike”
nuk rezulton angazhim i gjyqgtares dhe pér kété shkak pikézohet me 0 piké.

Niveli i vierésimit dhe pikézimi pér kriterin “Aftésité personale dhe angazhimi profesional”

Niveli i vlerésimit

AFTESITE PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL

Niveli i vlerésimit

Pikét

Shkélgyeshém

91

NIVELI | VLERESIMIT PER CDO KRITER VLERESIMI DHE
NIVELI | PERGJITHSHEM | VLERESIMIT



Niveli i vlerésimit pér ¢do kriter

Kriteri Pikét Niveli i vlerésimit

. Aftésité profesionale té gjyqtarit 100 Shkélgyeshém

. Aftésité organizative té gjyqtarit 98 Shkélgyeshém

Etika dhe angazhimi ndaj vlerave 100 Shkélgyeshém
profesionale

. Aftésité personale dhe angazhimi 91 Shkélgqyeshém

profesional

Niveli i pérgjithshém i vlerésimit

Vlerésimi i pérgjithshém

389

Shkélgyeshém




